

# Értesítő

1928-29. évről.





A SZEGEDI  
KEGYESRENDI VÁROSI RÓM. KATH.  
DUGONICS ANDRÁS GIMNÁZIUM

É R T E S Í T Ő J E.

KÖZZÉTESZI:  
DR. TIHANYI BÉLA  
IGAZGATÓ.







*H. Seber, Lehrer  
Kendüfönöh*



## Sebes Ferenc,

a budapesti kir. magy. Pázmány Péter Tudományegyetem hittudományi karának bekebelezett doktora, a kegyestanítórend magyar tartományának új főnöke, Vácott született, 1883. április hó 8-án. 1900-ban öltötte magára a piaristarend ruháját, és tiszteletreméltó tudományos és aszketikus törekvések között eltöltött növendékek után, 1906-ban szentelték áldozópappá. Ezzel kezdetét vette egy tevékenykedésben fáradhatatlan, áldozatos szerzetes-papi élet. Tudása, papi szeplőtelenége tekintélyt szereztek neki; melegen érző szíve szelídséggel áldotta meg; tisztult ítélőkészsége, határozottsága nehéz idők emberévé avatták. És hogy a vezetésre lermelt, kivételes lelkek tulajdonaiból mi sem hiányozzék — osztályosává lőn a rendi élet legkülönbözőbb területeiről szerzett gazdag tapasztalatoknak. Végigélte a piarista növendékelet minden változatát. A váci ujoncéveket követték a kecskeméti gimnáziumi studensévek, majd a budapesti egyetemi tanulmányok. Oktatott középiskolában és tanított főiskolán; mint tanulmányi felügyelő hosszú éveken keresztül közvetlenül irányította a rendi növendékek tanulmányait közép és felső fokon, s ugyanakkor mint spirituális nagy odaadással ápolta a gondjaira bízottak lelki életét és szerzetesi hivatását; 1923-ban elöljárói kezébe adták az egész növekvő, fiatal piarista nemzedék legfőbb vezetését, hogy azután 1925-ben, mint rendtársai bizalmából megválasztott kormánysegéd belepillantást nyerjen a rend központi kormányzatába is. Szinte érzik ezen a pályafutáson az isteni Gondviselés csodálatos munkája: rátermelt vezért formálni nehéz időkre a legnépesebb magyar tanítórendnek. Mert valóban súlyos feladatoktól terhes időkben vette át a rend kormányrudját. Reá vár az új magyar középiskola koncepciójának átültetése a rendi iskolákba, és neki kell lennie a megújulás felé fejlődő magyar szerzetesség egyik vezéregyéniségének. Nehéz útján erősítse sok siker, és mi fiai kérjük az Egek Urát, hogy ne csak a munkát és a nap hevét szánja neki, hanem az ősi érdemes piarista hagyományok talaján, vezéri székből érje az új magyar középiskolának és a magyar szerzetesi élelezménynek teljes virágba borulása.







## I. Iskolánk multja.

Az első piaristák Szegedre, a város hívására, 1720. július 11-én érkeztek. A Szent Demeter-templom délkeleti oldalán fekvő, roskadozó kicsiny hajlék lett az otthonuk, iskolájuk számára pedig a mai Iskola-utcában kaptak két szobát. 1721 őszén nyitották meg az I. II. osztályt (parva és principia) 110 tanulóval, 1722-ben a III. és IV-et (grammatica, syntaxis) és 1723-ban az V. és VI. osztályt (poësis, rhetorica). A tanulók létszáma ekkor már 266 volt, s ez a szám évről-évre emelkedett. Először 4, majd később 5 tanár tanított az intézetben, és külön tanerő foglalkozott az elemi előkészítő osztály minimistáival.

Az iskola egyre növekvő híre és a tanulók számának gyors emelkedése a század végén további fejlődést vont maga után. 1792-ben Szeged városának vezetősége az intézetet főiskolává, lyceummá fejlesztette, azaz két évfolyamos bölcsészeti tanfolyamot állított fel; 1799-ben a rajz tanítására külön tanszéket szervezett, az 1806-ban kiadott Nova ratio értelmében pedig intézetünk 6 osztályos, nagygymnáziummá lett. Ekkor már 700-on felül volt a tanulók száma.

A szabadságharc leveretése után bekövetkezett önkényuralom ideje alatt azonban a szegedi piarista iskola nagyot hanyatlott. A Thun-léle rendszer a nagygymnáziumot és lycumot 8 osztályú gymnáziummá\* alakította ugyan, de mert a tanítás nyelvül a németet rendelte el, a tanulók száma közel 800-ról, 1850-ben 263-ra esett. Az iskolának ez a hanyatlása azonban csak álmeneti volt. Mihelyst (1860-ban) a magyar nyelv

\* Az első érettségi vizsgálat 1852-ben volt 22 tanulóval.

visszanyerte régi jogait, a tanulók száma ismét rohamosan emelkedett. 1865—66. tanévben az I. osztályt párhuzamosítani kellett, 1879-ben\* pedig három I., két II. és két III. osztály nyílt meg. Sajnos az 1879-i árvíz megakasztotta az intézet további fejlődését. A beíratkozott 850 tanulóból csak 204 tett vizsgálatot, a következő években pedig a párhuzamos osztályok is feleslegessé váltak. De a város újjászületésével intézetünk rövid idő alatt visszanyerte régi virágzását: az alsó osztályokat végig párhuzamosítani kellett, sőt időről-időre meg kellett nyitni az I. C-t is. Iskolánk mai impozáns méretű épületébe 1886-ban költözködött, és itt ülte meg 1921-ben, fennállásának kétszázéves évfordulóját is, nagy bensőséggel, egybeforrvá Szeged városának egész társadalmával.

A Gizella-téri szép piarista iskola kétszázéves multjával fennen hirdeti Szeged mindenkori vezetőségének és közönségének nemes áldozatkészségét és kulturális érdekeknek nagy megértését.

*dr. k. j. (kivonatos közlés).*

## II. Iskolánk az 1928—29. iskolai évben.

1. **Az iskolai év lefolyása.** Alakuló értekezletünket aug. 29-én, a javító, pótló és különbözeti vizsgálatokat aug. 30. és 31-én tartottuk. A június 30-án megkezdelt beíratásokat folytatólagosan szept. 1. és 3-án végeztük. Szept. 4-én lett volna az ünnepélyes Veni Sancténk, de a nm. VKM.-nek rendelkezésére, a városban egyre nagyobb méretekben terjedő gyermekparalízis miatt, el kellett azt halasztani szept. 17-re. Ekkor az ünnepélyes istentisztelet után megtörtént a fegyelmi szabályok felolvasása és az osztályok elrendezése. Szept. 18-án megkezdtük a tanítást, és végeztük azt minden zavaró körülmény nélkül az iskolai év végéig, még pedig a VIII. osztályban május 8-ig, az I—VII. osztályban június 12-ig. A VIII. oszt. összefoglalásait május 11, 13, 14. és 15. napján, a többi osztályét jún. 14, 15, 17, 19, 20. és 21-én tartottuk. Magánvizsgálatok az iskolai év folyamán háromszor voltak: a szeptemberiek és decemberiek dr. Kaufmann György, a tankerület vezetésével megbízott kir. igazgatónak, a júniusiak Szluika Ervin, a főigazgatósághoz beosztott középiskolai tanárnak elnöklete alatt. Az iskolai évet június 29-én hálaadó istentisztelettel zártuk. Az intézetben megtartott érettségi vizsgálatokról külön fejezetben számolunk be.

2. **Változások a tanári testületben.** Sebes Ferenc dr. a magyar kegyestanítórend főnöke Szegedről elhelyezte Baltavári Jenő dr-t és Károlyi János dr-t Veszprémbe, ugyanoda Orbán János dr-t. házfőnök-igazgatónak, Csaba Jenő dr-t Kecskemétre, Ravadics Ferencet Vácra és Tóth Lajost Budapestre. Helyükbe jöttek Boharcsik Pál dr., Kovács Alajos dr. és Tárkányi Ferenc Debrecenből, Barborik István és Dankovits Béla

\* Ez évre esik a szegedi tankerületi főigazgatóság megszervezése is.

Veszprémből, Szűcs János Budapestről. Ugyancsak Budapestről rendeltelt Szegedre Tihanyi Béla dr. házfőnök-igazgatónak, az intézet eddigi igazgatója Kiss István pedig visszatért a tanári státusba. Mindjárt az iskolai év megkezdése után még egy változás történt: a Budapestre rendelt Dankovits Béla helyett intézetünkhöz helyeztetett Koczun Jakab Sátoraljaújhelyről.

**3. Hivatalos látogatások.** *Glattfelder Gyula dr.* megyéspüspök úr dec. 21-én meghallgatta a VIII. oszt. tanulók hittanóráját és elnökölt az évvégi összefoglalásokon. Egyébként is Püspök urunk állandóan meleg érdeklődéssel kísérte intézetünk munkáját, tanítványaink pedig több ízben tapasztalhatták jóságát, amikor gyóntatta avagy buzdította őket iskolánkban és az iskolán kívül is.

*Kaufmann György dr.* a szegedi tankerület vezetésével ideiglenesen megbízott kir. igazgató úr febr. 9, 11, 12, 13, 14, 15. és 16-án végezte ezévi hivatalos látogatását. Tapasztalatait febr. 22-én megtartott főigazgatói értekezleten közölte a tanári karral.

*Várhelyi József* prélátus, püspöki biztos úr az évvégi vallástani összefoglalásokon elnökölt.

*Bohn Ferenc dr.* testnevelési szakfelügyelő úr dec. 15-én látogatta meg intézetünket. Megjelent a testnevelési órákon, és felülvizsgálta a tornaterem felszerelését. Látogatása során szerzett tapasztalataiból kifolyólag intézetünk számára kieszközölt a nm. VKM-től 2300 P-n felüli értékben új tornatermi felszerelést. Ezért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki a nm. VKM-nek és a szakfelügyelő úrnak.

**4. Vallás-erkölcsi és hazafias nevelés.** A piarista iskola ősi hagyománya a vallás-erkölcsi érzés ápolása és az igazi hazaszeretetre való nevelés. Ezért nem mulasztottunk el egyetlen alkalmat és nem hagytunk figyelmen kívül egyetlen eszközt sem, amely alkalmas arra, hogy akár a vallás-erkölcsi érzést mélyítse, akár a haza igazi szeretetét növelje. Az egyház ünnepeit és a vasárnapokat megültük egyházas szellemben: tanítványaink résztvettek a közös szentmisén és három csoportban hallgattak szentbeszédet. Az év enyhébb hónapjaiban hétköznapiokon is szentmisével kezdődött az iskolai munka. Nagy gonddal készítettük elő növendékeinket a szokásos szentgyónásokra, a húsvétit külön lelkigyakorlat előzte meg. De nem elégedtünk meg az Utasításoktól megszabott lelkiélet sürgetésével, hanem azonfelül egyesületekbe tömörítettük tanítványainkat, így a Mária-kongregációba a Mária-kultusz emelésére és a Missziós-Egyesületbe a hitterjesztés gondolatának a meggyökeresítésére. Mindkét egyesület nagyban hozzájárult a gyakori szentgyónás és szentáldozás térhódításához. Nem volt az évnek vásár- vagy ünnepnapja, amelyen tanulóink közül többen is, fel ne keresték volna az Úrasztalait. Bensőséges ünnepség keretében áldoztunk a piarista-rend alapítója, Kal. Szt. József emlékének, nov. 25-én. Jún. 13-án, rendfőnök urunk rendeletére, XI. Pius pápa Őszent-ségének aranymiséje alkalmából hirdetett rendkívüli búcsú elnyeréséért

— megfelelő feltételek teljesítésével — körmenetet vezettünk az alsóvárosi ferencesek templomába.

Itt jelentjük, hogy ezévi tanítványaink közül hárman mennek egyházi pályára.

A katolikus ifjúság valláserkölcsei nevelésén kívül volt gondunk arra is, hogy a másvallású tanulók is eleget tegyenek vallási kötelességeiknek saját hittanáraik vezetése mellett.

A valláserkölcsei érzés elmélyítése mellett nagy gondot fordítottunk a hazafias nevelésre. Minden tanár talált módot, hogy tanításában szóhoz jussanak a haza szent érdekei. Ezek tudatosítását szolgálták az iskolai ünnepek is. Megemlékeztünk az aradi vértanúkról okt. 6-án, a magyar regényírás úttörőjéről, Dugonics Andrásról nov. 2-án, a limanovai csata hőseiről dec. 10-én, a márciusi eszményekről március 15-én és megünnepeztük a hősök napját május 26-án. Október 6-án Tárkányi Ferenc, nov. 25. és május 26-án pedig Kolla János, intézeti tanárok szólottak az ifjúsághoz.

Belekapcsolódtunk a Magyar Hét és a Takarékosági Nap országos mozgalmába is. A Takarékosági Nappal kapcsolatban Popják György, intézetünk V. oszt. tanulója díjat nyert, Triltsch Vilmos, IV. B. oszt. tanuló pedig dicséretben részesült.

Az intézet nevelését élénken megvilágította a június 2-án megtartott évzáró ünnepség, mely Isten és a haza eszményeinek való szolgálata jegyében mutatta be az egész iskolai év munkáját. Erre buzdította tanulóinkat ez alkalommal Dobay Gyula dr. ny. főispán úr Óméltósága is, kinek ezúton is hálás köszönetet mondunk gyönyörű ünnepi beszédéért.

**5. Fegyelmi állapot.** Intézetünkben a fegyelmi állapotok — szigorú mérték alkalmazásával is — teljesen kielégítőek voltak. A fegyelmi szabályok álhágása miatt csak ritkán volt szükség szigorúbb fellépésre, de ennek nyomán bekövetkezett a javulás. Súlyosabb természetű vétség is csak egy fordult elő, amikor is fenntartás nélkül gondoskodtunk a baj gyökeres orvoslásáról. Az a sajnálatos, hogy a hibák a szülői ház gondos ellenőrzésének hiányából is eredtek. Jelenség, mely minden szülőt lelkiismeretvizsgálatra készítessen.

**6. A szülőkkel való közvetlen érintkezés** hagyományos a piarista iskolákban. És ez érthető, mert a két legfontosabb nevelési tényezőnek, az iskolának és a szülői háznak, nagy feladatuk megoldásában nem szabad külön utakon járniok. Ezért a tanárok pontosan megtartották a heti fogadóórákat, a szülők pedig szívesen eljártak azokra. Népesek voltak szülői értekezleteink is. Három ilyen konferenciát tartottunk az iskolai év folyamán. Mind a három esetben nem pedagógiai elméleteket feszegettünk, hanem gyakorlati kérdéseket tárgyaltunk meg. A szülői házzal való **állandó** kapcsolatot szolgálták az u. n. Ellenőrző könyvecskék. Úgy gondoljuk, ezek bevezetésével is hozzájárultunk tanítványaink egyöntelűbb és sikeresebb neveléséhez.

**7. Tanulmányi állapot.** Tanulóink iskolai munkája általában kellő

szorgalomról tanuskodik, és megfelelő eredményt is ért. Az eredményesebb oktatás mindenesetre elsősorban azon felsőbb intézkedéseknek tudható be, amelyek immár több éven át nagy tervszerűséggel igyekeznek a magyar tanügynek a háborús és forradalmi évek válságaiból való kivételére. Ha az eredmény még sem olyan, mint aminőt sokan szeretnének látni, ennek okát keressük abban, hogy a ma tanulóifjúságának testi és lelki alkata egyaránt a háborús vagy a forradalmi évek adottsága. Ezen pedig az iskola nem segíthet. Egyébként a túlterhelés ellen is történtek üdvös intézkedések, bár a legújabban megállapított görög nyelvi és mennyiségtani anyag a gimnázium V. osztályú ifjúságát derekas munka elé állította.

**8. Tanulmányi versenyek.** Az országos tanulmányi versenyre az idén nem küldhetjük el fiainkat, mert érettségi vizsgálatuk június 1-vel már kezdetét vette. Pesti útjuk pedig elvett volna tanulásukból 2—2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> napot. De a DMKE. által rendezett kerületi tanulmányi versenyen résztvettek, és elért sikerükkel az intézetnek becsületére váltak. Ortutay Gyula a magyar, Reitzer Béla a latin irodalmi versenyen lett az első, Detrich Barna pedig dícséretben részesült a mennyiségtanból. A természetrajzi versenyen is a mi tanítványunknak, Vas Tibornak a dolgozata volt a legjobb, de mert szerzője magántanuló volt, a díjat nem kaphatta meg, hanem versenyen kívül dícséretben részesítették.

**9. Tanulmányi kirándulások.** Ifjúságunk a tanév folyamán a következő kirándulásokon vett részt.

Intézetünk összes tanulói a VIII. osztály összefoglaló vizsgálatai előtt, május 8-án a tanári kar kíséretében a Szeged—városi gazdasági vasúton Várostantyára rándult ki.

A II. B) osztály május 25, 26. és 27-én Kovács László osztályfőnök és Benke Imre vezetésével osztálykiránduláson vett részt, amelynek végső célja Márianosztra volt. A fiúk, akiknek legnagyobb része még nem volt Szeged határán túl, nagy figyelemmel nézték meg Budapest nevezetességeit, majd elvonultak a gyönyörű völgyben fekvő Márianosztrára. A Ság—hegyi kőbánya hatalmas, meredek sziklafala, a tavaszi pompában viruló erdők és a vulkanikus hegycsúcsok felejthetetlen emlékekkel gazdagították az alföldi fiúk lelkivilágát.

A VI. A) és VI. B) osztály tanuló május 14-én Kanschky Márton dr. vezetésével a Világítási Vállalat gázgyártó és elektromos üzemét szemléltek meg.

A IV. B) és VI. A) osztály növendékei május 31-én Kanschky Márton dr. és Benke Imre kíséretében a kender nagyipari feldolgozását tanulmányozták a „Bakai” kenderfonógyárban.

Nagyobb szabású volt az Aggtelekre rendezett tanulmányút, amelyen Kanschky Márton dr. vezetésével Koczun Jakab kíséretében intézetünk 32 növendéke vett részt. A múlt évben Pécs Siklós vidékére rendezett autóbusz-kirándulás előnyeit kitapasztalva, erről a közel 800 km-es autóbusszal megtett útról a vezető tanár a következőkben ad számot. Az indulás előtti szülői megbeszélésen a résztvevők a kirándulás útvonalának nevezetességeit

vetített képekben megszemléltek, és megkapták a 14 ívoldalra terjedő útitervet. Május 21-én reggel 6 órakor keltünk útra. Alpáron volt első megállásunk, ahol a templom körüli dombról, a régi földvár maradványairól szemléltek a szép kilátást nyújtó vidéket. Szolnokra délben érkeztünk, itt séta közben megnéztük a hősök emlékművét, Damjanich lovassobrát s az új fürdő környékét. A kitűnő jászszági úton úgy roboghatunk, hogy öt óra után a szépen fejlődő Agrár-telep mellett, Miskolc árnyas utcáján, a Csabai kapun át szállóhelyünkre a „Grand hotel”-hoz érkeztünk.

Az esti órákban gyönyörködve szemléltek az Avasról a Szinva völgyét s benne a nagyforgalmú várost. Május 22-én délelőtt az Állami Vas- Acél és Gépgyárban tettünk látogatást; a vas olvasztót, a régi és új hengerműveket és a Martin-kemencéket mutatták meg. Diósgyőr községben ebédeltünk s megnéztük a várromot és a keveset ígérő fürdőt; a 600 éves mogyorófa, még utoljára sarjadt néhány ágától szomorúan búcsúztunk. A délután folyamán Lillafüred és a Hámori tó nagyszerű panorámáját élveztek. Május 23-án Miskolcnak búcsút mondvá Sajószentpéteren a kora reggeli órákban megismertük az üvegfújás technikáját a „Hazai mechanikai palackgyár”-ban. Majd a Boldva völgyén át Szendrő után, a Jolsva völgyébe érkezett autóbuszunk. A merészen emelkedő jolsvafői szerpentinén szerencsésen felkapaszkodva az aggteleki Baradla új ágának bejárójához jutottunk. A jóleső tizórai elfogyasztása után a barlang meglekintése következett. Kirándulásunk legtávolabbi pontja és legérdekesebb része volt ez. Emlékezetes marad örökre a fiúk előtt nemcsak a barlang nagysága és nagyszerű cseppkőképződményeinek sokasága, hanem útjainak járhatatlansága és szégyenletes kivilágítási módja is. Aggtelekről tovább folytatva utunkat, ott ahol az út a trianoni határkőnél élesen megtörik s folytatását a gyom már belepte, egy pillanatra megálltunk, hogy elszoruló szívünk fájdalomát a „Nemzeti hiszekegy” elénekülésével fejezzük ki . . . Az esti órákban érkeztek Ózdra, ahol a Rimamurány—Salgótarjáni Vasmű Rt. figyelmes előzékenységét élvezhettük, amelyért ezúton is köszönetet mondunk úgy az igazgatóságnak, mint Hoós Ferenc dr. igazgatósági tiltkár és Czangár Lajos gyártelepi tanító úrnak. Május 24-én a gyártelep sok érdekessége, nagy dimenziója és erősen lüktető élete hagyott hátra maradandó és mély benyomásokat szemlélődő lelkünkben. Május 25-én korán reggel keltünk útra, s az Eger patak vadregényes völgyéből élveztek a Bükk-erdős hegyoldalainak megragadó nagyszerűségét részint Pallavicini Alfonz Károly örgróf úr vadaskertjében Szilvásváradon, részint az egykori apátsági templom mellől BÉlapátfalván, valamint a szarvaskői várrom környékén. Egy óra volt, midőn a csinos fekvésű Eger történelmi múltú falai között dudált autóbuszunk. Itt dr. Bárány László reáliskolai tanár volt kedves szavú mentorunk, akinek előzékeny figyelmét ezúton is köszönjük. A történelmi levegő, a barokk korszak emlékei s a város kies fekvésén kívül „Bárány Pista szülőhelye” a versenyszoda, annál is erősebb nyomott hagyott

hátra a fiúk lelkében, mert másnap május 26-án a szt. mise után a Jászságnak már látott sík tájain robogtunk tiszamenti metropolisunk felé, ahova magunkkal hoztuk Miskolc élénkségének, a „magyar Svájc“ elragadó voltának, a Bükk sok-sok gyönyörűségének, az aggteleki Baradla páratlan nagyszerűségének, a „magyar karszt“ sajátos érdekességének, Ózd értékes szemléletének, Eger megkapóan kedves benyomásainak és a Jászság gazdag tájainak számtalan szép emlékét. Az időjárás mindvégig kedvező volt. Hasonlóképpen a gép működése is, amely körülményeknek az volt az eredménye, hogy a hálnapos ulazás ideje alatt tervszerű pontossággal bonyolíthattuk le úttervünk egyes részleteit, mert a kormánykerék mellett ez évben is Nagy Pál úr, a Városi Autóbuszüzem tisztviselője ült, aki azt nagy gyakorlati hozzáértéssel vezette.

**10. Egészségi állapot.** Az ifjúság egészségi állapota az idén is normálisnak minősíthető. Előfordult ugyan súlyosabb és huzamosabb tartamú megbetegedés, de halállal egyik sem végződött. Az iskolai év befejezése előtt kellett szanatóriumi kezelésre térnie Hoppál Mihály VI. A) és Schmidt Henrik VII. oszt. tanulónak. A tanári karban szót érdemlő megbetegedés nem fordult elő.

**11. Testi nevelés.** Iskolánk a testi nevelésre is súlyt vetett. A felsőbb osztályokban életbeléptettük a harmadik tornaórát, és volt gondunk reá, hogy a kötelező játékdélutánok is pontosan megtartassanak. Ez utóbbiakat az újszegedi Erzsébet-ligetben tartottuk dr. Boharcsik Pál, Kolla János és Pestli Lajos intézeli tanárok vezetésével.

**12. Ösztöndíjak, adományok, jutalmak** A) *Ösztöndíjasok.* A köznevelésügyi miniszter által támogatott gyermekei részére létesített 400 P-ös tanulmányi ösztöndíjban részesült intézetünk négy tanulója és pedig Sölér István VI. A), Aschenbrier Endre, Csiky János VII. és Bibó István VIII. o. tanulók.

B) *Jutalmazott tanulók:* A Thanhoffer Antal és a hősi halált halt Thanhoffer Emil-alapítvány, a Gróf Árpád dr.-alap, Orbán János dr.-alap, a Prelogg József-alap, és több kisebb alapítvány összesített jövedelméből 25 pengőt kapott: Fischer Béla VII., 15—15 pengőt: Csányi Károly III. B), Lucza Ferenc II. B), és Gyurácz István I. A), o. tanuló. *Zimányi Lajos* prem. kanonok, kormányfőtanácsos úr 50 és *Zimányi Gyula* úrnak, a kegyesrendi Kalazantium igazgatójának 25 pengős adományából: Fülöp András VIII., Bagyinka István VI. B), Ozsvár József IV. A), o. tanulók 25—25 pengő jutalmat kaptak. Witter Hermann úr (Bécs) 10 P. adományát Farkas Kálmán V. o. t. kapta, a természetrajzból kifejtett szorgalmáért.

Schütz Antal dr. piarista, egyetemi ny. r. tanár úr adományából, Prohászka: Elmélkedések az evangéliumról c. művét Fülöp András VIII., Ortutay Gyula VIII., Soóky László VIII., Csiky János VII., Fischer Béla VII., Magyarka Ferenc VII., Sötér István VI. A), Szikcsák Kálmán VI. A) és Bagyinka István VI. B) o. tanulók kapták. Az Országos Közegészségügyi Egyesület „Fodor József jutalmá“-t Wanie András VII. o. t. kapta.

Juhász István és a Szent István Társulat 5—5 drb. könyvadományából a következő tanulókat jutalmaztuk: Bayer Miklós I. A), Papp László I. B), Gauss József II. A), Gyurkovits Béla III. A), Huszka László IV. B), Schilling Mihály V., Szabó Miklós VI. A), Papp Mátyás VI. B), Aschenbrier Endre VII.

Fogadják a nemeslelkű jutalmazók és adományozók az intézet hálás köszönetét.

### III. A tanári testület működési köre.

#### 1. Hatóságok.

A kegyestanítórend magyar tartományának főnöke: *Sebes Ferenc*, a budapesti Kir. M. Pázmány Péter Tud. Egyetem hittudományi karán bekebelezett doktor, az országgyűlés felsőházának tagja.

Az intézet alapítója és fenntartója: *Szeged sz. kir. város*.

Tanulmányi tekintetben az iskola a vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter úr vezetése alatt áll. Vallás- és Közoktatásügyi m. kir. Miniszter: *gróf Klebelsberg Kuno dr.* Államtitkár: *Kornis Gyula dr.* egyetemi ny. r. tanár, a középfokú iskolák csoportfőnöke. A minisztérium középiskolai ügyosztályának főnöke: *Vajdinger Gyula dr.* miniszteri tanácsos. Püspöki biztos: *Várhelyi József* prelátnak. A szegedi tankerület ideiglenesen megbízott vezetője: *Kaufmann György dr.* kir. igazgató.

#### 2. Tanári testület.

##### a) Igazgató.

**Tihanyi Béla dr.** kegyestanítórendi áldozópap. Szaktárgyai a hittudományok, a latin nyelv s irodalom és történelem. Tanította a bölcseleti előtant a VIII. oszt.-ban, heti 3 órában. Tanári éveinek száma: 18.

##### b) A tanári testület rendes tagjai:

1. **Agárdy Gyula** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a VI. oszt. főnöke. Szaktárgyai a mennyiségtan és természettan. Tanította a mennyiségtant a II. B), III. A), V. és VII., a természettant a III. A) és VII. oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma: 11.

2. **Barborik István** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a VIII. oszt. főnöke. Szaktárgyai a latin és görög nyelv s irodalom. Tanította a latin nyelvet a IV. B) és VIII., a görög nyelvet az V. és VIII. oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma: 14.

3. **Benke Imre** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a IV. B) oszt. főnöke, hitelemző. Szaktárgyai a történelem és földrajz. Tanította a



történelmet a IV. B), VI. A), VI. B) és VIII., a földrajzot az I. A), III. A), IV. A) és IV. B) oszt.-ban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma : 4.

4. **Boharcsik Pál dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a játékdélutánok felügyelője. Szaktárgyai a mennyiségtan és természettan. Tanította a mennyiségtant az I. A), III. B), VI. A) és VI. B), a természettant a III. B) oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma : 7.

5. **Diósi Géza dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a VI. A) oszt. főnöke, az önképzőkör vezetője, az ifjúsági nagyobb könyvtár őre. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a VI. A), VI. B) és VIII., a latin nyelvet a VI. A), a természetrajzot az I. A) és I. B) osztályban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma : 10.

6. **Dorogi Imre** világi rendes tanár, a rajzsztár őre. Tanította a mennyiségtant a II. A), a rajzot a II. A), II. B), III. A), III. B), IV. A) és IV. B) oszt.-ban és a rendkívüli rajzot V—VIII. osztályban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma : 11.

7. **Dukovics Lőrinc dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. A VI. B. oszt. főnöke, cserkészparancsnok. Szaktárgyai a latin és görög nyelv s irodalom. Tanította a latin nyelvet a VI. B), a görög nyelvet a VI. A), VI. B) és VII. oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma : 6.

8. **Hantos Lőrinc** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az V. oszt. főnöke, az ifjúsági kisebb könyvtár őre. Szaktárgyai a latin és német nyelv s irodalom. Tanította a latin nyelvet az V., a német nyelvet a III. A), III. B), V., VI. A) és VI. B) osztályban, heti 21 órában. Tanári éveinek száma : 10.

9. **Kanszky Márton dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, igazgató-helyettes, értekezleti jegyző, a természetrajzi sztár őre. Szaktárgyai a természetrajz és földrajz. Tanította a természetrajzot a IV. A), IV. B), V., VI. A) és VI. B), a földrajzot a III. B) osztályban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma : 14.

10. **Kiss István** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a II. A) oszt. főnöke, tandíjkezelő. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a hittant a III. B), a magyar nyelvet a II. A) és V., a latin nyelvet és természetrajzot a II. A) oszt.-ban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma : 26.

11. **Koczun Jakab** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a III. B) oszt. főnöke, a filológiai sztár és a tanári könyvtár őre. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a magyar nyelvet a III. B), a latin nyelvet a III. B) és VII., a természetrajzot és az éneket a II. B) oszt.-ban. Tanári éveinek száma : 14.

12. **Kolla János** a hittudományok licenciátusa, kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, hitszónok, az ifjúsági Mária-Kongregáció vezetője, a játékdélutánok felügyelője. Szaktárgyai a hittudományok. Tanította a hittant az I. A), I. B), II. A) II. B) és V—VIII. oszt.-ban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma : 4.

13. **Kovács Alajos dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az I. A) oszt. főnöke. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a hittant a III. A) és IV. A), a magyar és latin nyelvet az I. A), a történelmet a III. B), az éneket az I. A) oszt.-ban, heti 19 órában. Tanári éveinek száma: 8.

14. **Kovács László** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a II. B) oszt. főnöke, hitelemző, a kötelező olvasmányok könyvtárának őre. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a hittant, a IV. B), a magyar nyelvet a II. B) és IV. B), a latin nyelvet és földrajzot a II. B) oszt.-ban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma: 4.

15. **Pesti Lajos** világi rendes testnevelési tanár, a torna és játékszertár gondozója, a Dugonics-Sportkör és a játékdélutánok vezetője. Tanította a testgyakorlást a III–VIII. oszt.-ban, heti 23 órában. Tanári éveinek száma: 16.

16. **Rassovszky Gyula** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a IV. A) oszt. főnöke. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a magyar nyelvet a IV. A) és VII., a latin nyelvet a IV. A), a földrajzot a II. A), az éneket az I. B) és II. A) oszt.-ban, heti 19 órában. Tanári éveinek száma: 20.

17. **Révai József dr.** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a Misszió Egyesület és a Segítő Egyesület vezetője. Szaktárgyai a latin, görög és német nyelv s irodalom. Tanította a német nyelvet a II. A), II. B), IV. A), IV. B), VII. és VIII. oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma: 19.

18. **Szalay István** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai a magyar és latin nyelv s irodalom. Tanította a magyar nyelvet az I. B) és III. A), a latin nyelvet az I. B) oszt.-ban, heti 15 órában. Tanári éveinek száma: 34.

19. **Szűcs János** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az I. B) oszt. főnöke. Szaktárgyai a mennyiségtan és természettan. Tanította a mennyiségtant az I. B), IV. A), IV. B) és VIII., a természettant a VIII. oszt.-ban, heti 20 órában. Tanári éveinek száma: 13.

20. **Tárkányi Ferenc** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a III. A) oszt. főnöke, az intézet évkönyvének vezetője. Szaktárgyai a latin nyelv s irodalom és történelem. Tanította a latin nyelvet a III. A), a földrajzot az I. B), a történelmet a III. A), V. és VII. oszt.-ban. Tanári éveinek száma: 19.

21. **Tóth János** elemi iskolai tanító, óraadó testnevelési tanár. Tanította a testnevelést az I. A), I. B), II. A), II. B) oszt.-ban, heti 8 órában. Tanári éveinek száma: 4.

#### c) **A rendes órarend keretén kívül tanító vallás tanárok.**

**Bíró István** hódmezővásárhelyi unit. lelkész, tanította az unitárius vallású tanulókat.

**Durkó Gábor** ref. hittanár-lelkész, tanította a református vallású tanulókat.

**Frenkel Jenő dr.** rabbi, tanította a VI.—VIII. oszt. izr. vallású tanulókat

**Groholy Jenő** makói gör. kath. lelkész, tanította a gör. kath vallású tanulókat.

**Gyurgyevics István** gör. kel. plébános, tanította a gör. kel. vallású tanulókat.

**Lówy Emil** izr. hitoktató, tanította az I—V. oszt. izr. vallású tanulókat.

**Petró Elek** ág. h. ev. segédlelkész, tanította az ág. h. ev. vallású tanulókat.

#### d) A rendkívüli tárgyak tanárai :

**Boharcsik Pál dr.** rendes tanár, tanította a kezdőknél a francia nyelvet.

**Buczó Károly dr.** főorvos, tanította az egészségtant.

**Dorogi Imre** rendes tanár, tanította a szabadkézi rajzot.

**Dukovics Lőrinc dr.** rendes tanár, tanította a gyorsírást.

**Rassovszky Gyula** rendes tanár, tanította a műéneket.

**Révai József dr.** rendes tanár, tanította a haladóknál a francia nyelvet.

#### e) Altisztek :

Kollár István, Kollár György, Bürgés István.

## IV. A tanárok hitéleti, társadalmi és irodalmi működése.

*Tihanyi Béla dr.* házfőnök-igazgató, a középiskolai rendi hittanárokat képesítő bizottság vizsgáló tagja, a Vendvidéki Szövetség alelnöke, a DMKE. igazgatósági, a budapesti Délvidéki Otthon választmányi, a szegedi Dugonics-Társaság rendes, a Magyar Cserkész-szövetség V. kerületi intéző bizottságának tagja. Megírta a Kontraszty—Tihanyi Világtörténelemnek középkorral foglalkozó második részét, beszédet mondott a szegedi egyetemi hallgatók Veni Sancté-ján, a Reviziós Liga gyűlésén, a szegedi Növédő adventi estéjén, a hódmezővásárhelyi Kath. Kör kultúrdélutánján, a Mansz és a vasutasok március 15-i ünnepségén.

*Diósi Géza dr.* Az Unió Cleri csanádi körének pénztárosa és egyházmegyei tanácsának tanácsos tagja. A Szegedi Alföldkutató Bizottság Nyelvészeti és Irodalmi Szakosztályának rendes, a Szentkorona-Szövetség

választmányi tagja. Több cikket írt a Szegedi Uj Nemzedék, Szegedi Napló, Szegedi Hírlap c. újságokba és a Katolikus Tudósító-ba. A Városi Színház ifjúsági előadásai előtt négy alkalommal bevezető irodalmi beszédet mondott.

*Kanszky Márton dr.* az Egyetem Baráti Egyesülete Természettudományi Szakosztályának választmányi, a Szegedi Alföldkutató Bizottság Földrajzi Szakosztályának rendes tagja. Több könyvismertetése jelent meg a Föld és Ember c. folyóiratban. Az iskolai filmek közül hétnek volt a magyarázója.

*Kiss István* a Szegedi Belv. Egyházközség Képviselőtestületének, a Magyar Cserkészszövetség V. kerületi intéző bizottságának, Szeged városi községi iskolaszékének, a Szegedi Alföldkutató Bizottság nyelvészeti és irodalmi szakosztályának, a Magyar Vöröskereszt-Egylet és a Szentkorona Szövetség szegedi választmányának rendes, a Magyar Középiskolai Tanárok Nemzeti Szövetségének és a Délmagyarországi Közművelődési Egyesületnek igazgalósági tagja.

*Révai József dr.* az Áll. Polgári Tanárképző Főiskola vizsg. biz. tagja, tanította a német irodalmat az Áll. Polgári Tanárképző Főiskolán, a görög nyelvet a Középiskolai Tanárképzőintézetben; az Emericana „Marisia” csoportjának lelkésze, a Férfiak Szentkorona Szövetsége szegedi fiókjának vál. tagja; a csanádegyházm. missziós tanács tagja. Lelkigyakorlatot tartott a leventéknek.

---

## V. Tananyag.

A tananyagot az I—V. osztályban az 1924. évi új, a többi osztályban pedig a régi tanterv előírása szerint minden osztályban elvégeztük.

---

## VI. Használt tankönyvek jegyzéke.

**I. osztály.** Róm. kath. nagyobb katekizmus 5. kiad. Alszeghy—Sik: Magyar nyelvtan. Bartha—Tordai: Magyar olvasókönyv I. Csengery—Orbán: Latin nyelvtan I. Csengery—Orbán: Latin Olvasókönyv. Karl—Vargha: A mi hazánk. Kogutowicz: Földrajzi isk. atlasz. Suták—Vörös—Hatvani: Mennyiségtan. I. Láng: Iskolai daloskönyv I.

**II. osztály** Pokorny: Ószövetségi biblia 16. kiad. Alszeghy—Sik: Magyar nyelvtan II. Bartha—Tordai: Magyar olvasókönyv II. 4. kiad. Csengery—Orbán: Latin nyelvtan I. Csengery—Orbán: Latin olvasókönyv II. Suták—Vörös—Hatvani: Mennyiségtan II. Bitter—Teveli: Német nyelvtan I. Tökés—Kerékgyártó: Természetrajz I. Karl—Varga: A világrészek földrajza II. Láng: Iskolai daloskönyv II.

**III. osztály.** Titz : Az Ujszövetség története. Alszeghy—Sik : Rendszeres magyar nyelvtan III. o. Bartha—Tordai : Magyar olvasókönyv III. Csengery—Orbán : Latin nyelvtan II. Csengery—Orbán : Historia Romanorum III. o. Jászai—Balanyi : Magyar történelem. Bitter—Teveli : Német nyelvkönyv II. Karl—Vargha : Világrészek földrajza III. Kogutowicz Földrajzi isk. atlasz. Nagy J. : Kis természettan III. o. Sulák—Vörös—Hatvani : Mennyiségtan.

**IV. osztály.** Pokorny : Kath. szertartástan. Arany—Lehr : Toldi 14. kiad. Incze : Latin olvasókönyv. Pirchala—Esztergom—Nagy : Latin nyelvtan. Bitter—Teveli : Német nyelvkönyv III. Miskolc—Világtörténelem I. Karl—Vargha : Általános földrajzi IV r. Koch—Koch : Ásványtan és kémia. Hatvani—Lóky : Algebra és geometria.

**V. osztály.** Schütz : Kath. hittan. Bartha—Tordai : Rethorika. Friml : Szemelvények T. Livius XXI—XXII. könyvéből. Vézner : Anthologia lyrica. Wagner—Horváth : Római régiségek. Jirka : Görög olvasókönyv. Maywald—Vayer : Görög nyelvtan. Marczell—Szolomayer : Egyet. történelem. Kogutowicz : Tört. atlasz. Bitter—Teveli : Német nyelvkönyv V. o. — Bitter—Teveli : Rendszeres német nyelvtan. Bán—Greguss—Para : Növények élete. Hatvani—Lóky : Mennyiségtan.

**VI. osztály.** Schütz : Kath. erkölcstan. Bartha—Tordai : Poetika. Fodor—Székely : Grammatica Sexti. Kalmár : Szemelv. Liviusból. Wirth : Szemelv. Vergilius Aeneiséből. Wagner—Horváth : Római régiségek. Maywald—Vayer : Görög gyak. és olvasókönyv. Maywald—Vayer : Görög nyelvtan. Endrei—Szele : Német nyelvkönyv. Mika—Szabó : Világtörténelem II. Bartha—Kurucz : Tört. atlasz. Szerényi : Ásványtan és chemia. Borossay : Algebra II. Lóky : Geometria. Lutter : Sorszámú és szögmértani táblák.

**VII. osztály.** Schütz : Kath. egyháztört. Prónai—Sik—Alszeghy : A magyar irodalom tört. Prónai—Sik—Alszeghy : Magyar irod. történeti olvasókönyv. Wirth : P. Vergilius Aen. szemelv. Várkonyi : M. Tull. Cicero beszédeiből szemelv. Hiltrich : C. Sallustii Crispi Bellum Jugurthinum. Mika—Szabó : Világtörténet. Csengery : Hom. Iliasa. Schiller—Heinrich : Wilhelm Tell. Goethe—Weber : Hermann u. Dorothea. Dávid : Szemelv. Herod. Wagner—Horváth : Római régiségek. Vörös : Kísérleti fizika. Fodor—Gerlóczy : Egészségtan.

**VIII. osztály.** Schütz : Kath. hitvédelem. Prónai—Sik : A magyar irod. története. Prónai—Sik : Magyar irod. tört. olvasókönyv. Wirth : Szemelv. Horatius műveiből. Schmidt : Szemelv. Tacitus Annaleseiből. Wagner—Horváth : Római régiségek. Csengery : Hom. Odys. Szamosi : Platon Critonja. Maywald : Görög nyelvtan. Goethe—Szele : Iphigénie auf Tauris. Szemák : Német olv. Jászai : Magyarország oknyomozó tört. Kogutowicz : Tört. atlasz. Vörös : Kísérleti fizika. Borossay : Algebra II. Lóky : Geometria II. Lutter : Sorszámú és szögmértani táblák. Kornis : A pszichologia és logika elemei.

**Imakönyv** a katolikus tanulók részére Schütz—Sik : Imádságok könyv.

## VII. A szertárak és könyvtárak gyarapodása.

*Fizikai szertár.* A szertár ez évi gyarapodása : hullámgép (44'50), szét-szedhető leydeni palack (22'—), Toricelli-féle cső állvánnyal (26'80), Mariotte-féle készülék (44'—), szívókút minta (7'—), üveggömb a levegő súlymérésére (22'—), 6 drb főző lombik (480), 12 drb főző pohár (6'60), 2 drb szűrő tölcser (0'80), 4 drb biztosító tölcser (3'80), 5 drb kristályosító csésze (3'40), 1 drb. üvegmozsár lörövel (6'50), gummicső (6'50), gummidugók (7'50), üvegvágó (10'—), méreglopó (3'20), 3 drb kristályosító csésze kiöntővel (1'12), összesen 210'52 pengő.

*Történelmi szertár.* A szertár gyarapodása vétel útján 8 drb Magyarország történelmi falitérképe 256 P.

*Földrajzi szertár.* A szertár gyarapodása vétel útján 10 drb falitérkép 386 P. Balogh-féle képek felszerelése 105 P.

*Filológiai szertár:* A filológiai képgyűjtemény rendbehozatalára 45 P.

*Ifjúsági nagyobb könyvtár.* Az ifjúsági nagyobb könyvtár gyarapodása: Gárdonyi Géza összes művei, a városi tanács ajándéka, 320 P értékben. A könyvtár gyarapítására ezenkívül 306 pengőt fordított az intézet. — Az Önképzőköri könyvtár gyarapodása 5 kötet 77·82 P értékben.

*Ének-szertár.* Az ének-szertár gyarapodása: 1 drb Turul daloskönyv III., 10 drb Zsaskovszky: Énekes könyv, összesen 47 P értékben.

*Tanári könyvtár.* A tanári könyvtár gyarapodása az 1928—29. tanévben: a) vétel útján 21 mű, 29 kötetben 401·65 P értékben; b) ajándék útján 5 mű, 7 kötetben 70 P értékben. Azonkívül gyarapodott még a könyvtár 24 különböző folyóirattal.

## VIII. Ifjúsági egyesületek.

**A Mária-Kongregáció** ezévi működését is a kegyestanítórend szent alapítójának Kal. Szent Józsefnek égi pártfogásáért való buzgó esedezéssel kezdte meg Kolla János prézes vezetésével. Mindjárt az év elején megalakult az új tisztikar Az idei prefektus Fülöp András VIII. oszt. tanuló volt. Majd megtörtént a tagok jelölése. Célunk volt, hogy a Kongregáció tagjaiban a szentségek gyakori vételével a kegyelmi életet, megfelelő ájlatosságok segítségével pedig intenzívebbé tegyük a boldogságos Szűznek a kultuszát. Minden szombaton tartottuk ájlatosságainkat. De ezzel nem elégedtünk meg, hanem arra is törekedtünk, hogy a kongreganistákban tántoríthatatlanná erősödjék a katolikus meggyőződés. Ehhez képest kettős irányú volt a Kongregáció tevékenysége: ájlatosságokat és gyűléseket tartott. Az utóbbiak felbecsülhetetlen szolgálatot tettek ifjú Mária leventéink előadásbeli készségének fejlesztésére is. A gyűléseken vallásos tárgyú felolvasások, beszédek, novellák, szavalatok szerepeltek. Ezirányú munkálkodásukért dicséretet érdemelnek Ortulay Gyula VIII., Fülöp András VIII., Szkcicsák István VIII., Csiky János VII., Sőtér István VI. A) és Papp Mátyás VI. B) oszt. tanulók. November 25-én közreműködött a Kongregáció a Kalazançius ünnepség rendezésében. Március 25-én Kal. Szent József tiszteletére külön ünnepi gyűlést tartottunk. Könyvállományunk az idén nem gyarapodott. A meglévő lelkikönyveket — mintegy 200 kötet — a kongreganisták szorgalmasan olvasták, hogy hitüket és lelkiéletüket mélyítsék. A tagok száma 59 volt. (k. j.)

**A Hitterjesztés Egyesülete.** Négyéves egyesületünk 3 szakosztályban fejtette ki tevékenységét, úgymint az olvasókörben élén Szkicsák Kálmán VI. A) o. t. elnökkel, a propaganda-osztályban, élén Tóth József VI. A) o. t. főtérjesztővel és a hitbuzgalmi osztályban Hangai József VI. B) o. t. főzelátorral az élén. Az egyesület könyvvállományát Sári István V. és Sötér János IV. A) o. t. gondozta, amaz mint főkönyvtáros, ez mint alkönyvtáros.

a) Olvasókörünk 7 rendes és 4 ünnepélyes összejövetelt tartott. A rendes összejöveteleken a tagok szavaltak vagy felolvastak, az egyesületi ünnepélyeken pedig a missziós gondolatnak az intézet növendékei között igyekeztek híveket toborozni. A Xav. Szt. Ferenc tiszteletére dec. 9-én rendezett ünnepély műsora a következő számokból állt: 1. Ünnepi beszéd. Mondta Szkicsák Kálmán VI. A) o. t., elnök. 2. Zöldi Béla: Szt. Szaniszló. Szav. Kószó János II. B) o. t. 3. A missziós gondolatról felolvasott Tóth József főtérjesztő. 4. Sik S.: Lux in tenebris. Szav. Papp Mátyás VI. B) o. t. 6. A Colosseumról felolvas Csaplár János VI. A) o. t. 6. Hortobágyi József: Riadó. Szav. Csefkó Gábor IV. A) o. t. Vízkereszt napján Tóth József VI. A) o. t. beszélt, Szkicsák Kálmán VI. A) o. t. és Sötér János IV. A) o. t. felolvasott, Obetkó József IV. B) o. t. pedig szavalt. — Március 19-én Pius-ünnepélyt tartottunk a következő műsorról: 1. Pápai himnusz. 2. Ünnepi beszéd. (Szkicsák Kálmán VI. A) o. t.) 3. Mindszenty Gedeon: Ének a pápáról. (Pap János I. B) 4. C. B. Heinrich: Salve regina c. legendájának fordítása. (Masznyik Lajos V. o. t.) 5. Kocsis László: Legeltesd magyar bárányaidat. (Papp Mátyás VI. B) o. t.) 6. Gárdonyi Géza: Krisztus keresztje. (Kois László II. B) o. t.) Utolsó missziós ünnepélyünket a szentkereszt tiszteletére május 5-én rendeztük a köv. műsorról: 1. Ünnepi beszéd. Mondja Bagyinka István VI. B) o. t. 2. Székely László: A Kereszt. Szav. Bayer Miklós I. A) o. t. 3. A szentkereszt legendája. Felolv. Szkicsák Kálmán VI. A) o. t. 4. Tordai Ányos: Jézuska farag. Szav. Tóth László II. A) o. t. 5. Prohászka: A Kereszt alatt. Előadja Hangai József VI. B) o. t. 6. A modern missziós gondolat. Felolv. Tóth József VI. A) o. t. Végül iskolánk ft. igazgatója intézett buzdító beszédet a tagokhoz.

b) A propaganda-osztály főképen a 27 összejövetelen olvasmányokat terjesztett és adományokat gyűjtött bélyegek, szlaniol, narancshéj stb. Ez a munka az idén, érthetetlen okokból, nem érte el a tavalyi eredményt. Így mindössze 50 Missziós naptárnak eladásáról és a Kath. Missziók c. folyóirat havi 25 példányának elhelyezéséről számolhat be. Legbuzgóbb tagjai: Kiss Károly II. A) és Obetkó József VI. B) o. tanulók voltak, akik Jachan Ignác theologus ur adományából 1—1 jutalom-könyvet kaptak.

c) A hitbuzgalmi szakosztály a tagokra kötelező imádságon kívül szentáldozások, szentmise-hallgatások és rózsafüzérek elvégzésének följajánlásával támogatta a missziós ügyet. Legbuzgóbb volt a IV. B) osztály,

mely Tóth Vendel buzgólkodására az iskolai év folyamán 150 szentmisének, 30 szentáldozásnak és a III. B) osztály, mely Sipos István és Schusztler Kálmán buzgóságából kifolyólag 34 szentáldozásnak, 77 szentmisének följajnlásáról és 58 rózsafüzérnek e célra való elvégzéséről számolt be. A szakosztály tagjai a többieknek példát adtak a 3 közös szentáldozás buzgó végzésére. Többen a 6 Szt. Alajos vasárnapi ájtatosság elvégzésére is vállalkoztak.

Az egész intézetből 114 tanuló volt tagja a Hitterjesztés Egyesületének. (R. J. dr.)

**Önképzőkör.** A 89 éves Önképzőkör 1928. évi szeptember hó 30-án tartott alakuló gyűléssel kezdte meg ez évi működését Diósi Géza dr. tanár vezetésével, 150 taggal. Ügyeinek vezetésére ezen a gyűlésen a Kör tisztviselőket választott. Elnök: Detrich Barna VIII. o. t., főjegyző: Ortutay Gyula VIII. o. t., pénztáros: Schill Fülöp VIII. o. t., főkönyvtáros: Bibó István VIII. o. t., aljegyzők: Aschenbrier Endre és Kormos József VII. o. t., alkönyvtáros: Wagenhofer Ede VII. o. t.

Az alakuló gyűléssel megindult az önképzés munkája és megszakítás nélkül folyt az 1929. június 2-án megtartott évről gyűlésig. Volt 11 rendes, 7 ünnepi, a magyar hétnek és a takarékosági napnak szentelt gyűlés, 2 szavalóverseny, 1 megnyitó- és 1 zárógyűlés. A gyűlések tartalmát különféle irányú értekezések, elbeszélések, önálló költemények felolvasása, zeneművek előadása bevezető ismertetéssel, szavatok, írásbeli és rögtönzött bírálatok alkották.

Nov. 1-én az elhunyt tanárok sírjánál, nov. 2-án pedig Dugonics András emlékének áldozott az Önképzőkör beszéddel, szavattal, énekkel. Okt. 6-i gyászünnepeünkön, a márc. 12-i árvíz félszázados fordulóján tartott és a márc. 15-i szabadságünnepeünkön a tanári kar és az intézet ifjúsága is résztvett.

A szavalóversenyt két csoportban tartotta az Önképzőkör. A víg kötött tárgyú szavalóverseny résztvevője Wodianer Andor VII. o. t. dicséretet kapott. A víg szabad tárgyú versenyen Wodianer Andor VII. o. t. lett a nyertes és jutalmul 20 P-t kapott Gruber András úr adományából. A komoly kötött tárgyú versenyen első volt Till Ernő VIII. o. t. Jutalma 20 P Gruber András úr adományából. A második helyre került Wodianer Andor VII. o. t. Jutalma 10 P., a harmadik helyre Pozsonyi Lajos VIII. o. t. Jutalma 10 P. Falta Marcell orvos úr adományából. A komoly, szabadon választott költemény szavalóversenyén első lett Till Ernő VIII. o. t. Jutalma 2 drb. arany Gróf Árpád dr. ügyvéd úr adományából, második Wodianer Andor VII. o. t. Jutalma 1 drb. arany, Gróf Árpád dr. ügyvéd úr adományából. Pozsonyi Lajos VIII. o. t. és Papp Mátyás VI. b) o. t. dicséretet kapott.

A pályadolgozatok eredménye a következő: A vallástani tételre: „Assisi szent Ferenc és világtörténelmi jelentősége“, két dolgozat érkezett be. A „Sono l' araldo del gran Re“ jellegű dolgozat szerzője nagy olvasott-



ságáról lesz tanúbizonyságot. Fejtegetésében mindig a leglényegesebb dolgokat emeli ki. A dolgozat túlnő a középiskola határain. Jutalma a Szt. Vince Egyesülettől 10, többektől 20 és Tóth Imre dr. ügyvéd úr adományából 30 P. összesen 60 P. Szerzője: Ortutay Gyula VIII. o. t. — A „Fu tutto serafico in ordore“ jeligéjű dolgozat szerzője ügyes gyűjtő. Mondalfűzése több helyen nehézkes, sőt érthetetlen. Jutalma 10 P. Szerzője: Magyarka Rerenc VII. o. t.

A magyar irodalomtörténeli tételre: „Dugonics András és a klasszikus írók“ két dolgozat érkezett be. „Mig él Dugonics, él addig nyelve hazánknak“ jeligés dolgozat szerzője a korról kapcsolatos írói érdemek kiemelése után részletesen és meggyőző erővel mutat rá arra a törekvésre, amellyel Dugonics a klasszikusokban található érzelmi és világnézeti részeket felhasználva és átdolgozva igyekezett a magyar közművelődést tovább fejleszteni. A terjedelmes és értékes munka buzgó forrástanulmányozásáról tanúskodik; stílusa könnyen folyó, kifejező; több helyen lendületes és élvezetes. Jutalma a Dugonics-Társaság adományából 30 P. Szerzője: Ortutay Gyula VIII. o. t.

A „Mesél a múlt“ jeligés dolgozatban a szerző gondos munka alapján bemutatja a klasszikusok eszméit Dugonics műveivel kapcsolatban szövegkritikát alkalmazva, mélyen járó, tudományos stílusban. Az anyag elrendezése nem természetes; leírásakor több hiba csúszott a dolgozatba. Dicséretet érdemel. Szerzője: Pető Dezső VII. o. t.

A Dugonics életéből vett novella-pályázatra négy dolgozat érkezett be. „A bűvös ablak“ című, a „Fáklyák kellenek!“ jeligés dolgozat érdekes meséjében Dugonics megjelenő szelleme tüzel a piarista hivatás betöltésére s ennek hatása alatt a novella piarista hőse egyéni boldogságkeresés helyett örömmel folytatja pályáját szerzetesi hivatás-szeretettel és izzó magyarsággal. Az elgondolás, helyzetfestés és stílus mindvégig tanulságos és érdekes. Jutalma a Dugonics-Társaság adományából 20 P. Szerzője: Ortutay Gyula VIII. o. t.

Az „Ételka múzsjája“ jeligés „Novella Dugonics életéből“ c. elbeszélés Dugonics ifjúkori érzelmeivel hozza kapcsolatba Ételka c. regényének meséjét. A helyzetek megteremtése, a jellemelek finoman kialakított rajza gyakorlott fogalmazó erőre vall. Jutalma a Dugonics-Társaság adományából 10 P. Szerzője: Magyarka Ferenc VII. o. t.

A „Kinyitott az álom“ jeligés „Novella Dugonics életéből“ c. és az „Ökörnyál“ c. novella, melynek jeligéje: „A lehullott falevélből talaj lesz . . . Termőtalaj“ egy-egy mozzanatot dolgoz fel az életből kisebb keretben és érdekesen. Mind a kettő dicséretet érdemel. Az elsőnek szerzője: Pető Dezső VII. o. t. Jutalma egy könyv a Szt. István-Társulattól, a másodiké: Sötér István VI. a) o. t. Jutalma a Szt. István-Társulattól egy könyv.

„Homeros és Vergilius alvilágának összehasonlítása“ c. latin-görög irodalmi tételre beérkezett három pályamunka. A görög jeligés dolgozat

komoly és alapos munkáról tesz tanúságot. Forrásmunkáit alaposan áttanulmányozta, de ezekre csak akkor hivatkozik, amikor érveinek alátámasztásáról van szó. A dolgozat világos és könnyen áttekinthető. Jutalma 25 P. Szerzője: Reitzer Béla VIII. o. t.

A „Multum adhuc restat operis . . .“ jeligés szintén ügyes munka. Különösen stílusával tűnik ki, amellyel az egyébként száraz témát élvezetessé teszi. Jutalma a Dugonics-Társaság adományából 10 P. Szerzője: Csiky János VII. o. t.

A görög jeligés dolgozat szerzője forrásmunkák nélkül, pusztán a szövegekre támaszkodva iparkodik a kitűzött tételt megoldani. Buzgó és törekvő munkájáért dicséretet érdemel Szerzője: Magyarka Ferenc VII. o. t.

A német nyelvi és irodalmi tétel volt: „Faust és Ádám törekvése.“ Beérkezett két pályamunka. A „Verweile doch, du bist so schön“ jeligéjű dolgozat szerzője alaposan áttanulmányozta az idevágó irodalmat. Megállapításait és érveit meglepő ügyességgel csoportosítva, gyakorlott írói készséggel adja elő. A dolgozat egy-két kisebb tévedést nem számítva, kiváló. Jutalom 20 P. Szerzője: Csiky János VII. o. t.

Versenyen kívül vett részt a pályázatban a „Nincs nekünk itt marandó városunk“ jeligéjű dolgozat szerzője, aki teljesen önállóan vágott neki feladatának és jóllehet munkaterületét önkényesen korlátozta „Faust“ első részére, annyi érdekes és új szempontból vizsgálja a kérdést, hogy lépten-nyomon elárulja az oroszán-körmöket. Rendkívül kellemes az előadása is. Jutalma Gróf Árpád dr. ügyvéd úr adományából egy arany és Birkás: A francia irodalom története c. munka. Szerzője: Sötér István VI A) o. t. — Történelemből két kitűzött tétel volt. Első: „A török hódoltság művelődési viszonyai. Beérkezett két dolgozat. A „Ne bántsod a magyart“ jeligés pályamunka szerzőjének fejlett történeti érzéke van. A lényeges adatokat ki tudja válogatni, művésziösen csoportosítani és tömören előadni. Hibája, hogy nagyrészt a politikai, nem a művelődési viszonyokra helyezi a súlyt. Kiállításra gondos, izléses. Jutalma 20 pengő. Szerzője: Bibó István VIII. o. t. Az „Él magyar, áll Buda még“ jeligés pályamunka szerzője a tárgyról szóló irodalom tekintélyes részét áttanulmányozta. Nagy szorgalommal sok adatot gyűjtött össze, melyet ügyesen csoportosít, de feldolgozása kevésbé sikerült. Nagyításoktól nem ment. Tárgyi tévedések, félreértések, téves általánosítások sem hiányoznak a munkából. Szorgalmas munkájáért a Dugonics Társaság adományából 10 P. jutalomban részesül. Szerzője: Holló Domokos VIII. o. t. A másik történeti tételre: „Szent Benedek montecassinoi kolostoralapításának világtörténelmi jelentősége“ — beérkezett egy pályamunka. Szerzője versenyen kívül vett részt a pályázaton. A tételre vonatkozó irodalomból a lényeges adatokat meglepő érzékkel válogatta ki, áttekinthetően csoportosította. Stílusa világos, tömör, bár sokszor nem találja meg a gondolathoz a szavakat. Jutalma Benke Imre tanár úr adományából Prohászka: „Föld és ég“ s „Dominus Jesus“ c. művei. Szerzője Hoffmann Béla VI. A) o. t.

„A világítás fejlődése“ c. fizikai tételre két dolgozat érkezett be. A „Mehr Licht“ jeligés dolgozat szerzője világos, áttekinthető gondolatmenet mellett igen értelmes, szabatos stílusban megírt munkát írt. Hátránya, hogy nem foglalkozik eléggé a világítás elvi kérdésével, s így inkább művelődéstörténeli, mint fizikai jellegű dolgozat. Jutalma 20 P. Szerzője: Aschenbrier Endre VII. o. t. A „Szövétnék“ jeligés pályamű a kérdést részletesen ismerteti; igen behatóan foglalkozik a gázvilágítással, az izzólámpák fejlődésével, de a régmúlt idők világítási eszközeit éppen csak érinti. Gondolatszerűen nem eléggé világos, újszerű mondatai sokszor az értelmetlenségig homályosak. Úgyes gondolat volt képekkel illusztrálni a dolgozatot. Dicséretet érdemel. Szerzője: Pető Dezső VII. o. t. Mennyiség-tanból az első jutalmat az a tanuló kapta, aki a Középfiskolai Matematikai és Fizikai Lapok kitért feladatai közül a legtöbbet oldotta meg. A nyertes Hapka István VII. o. t. Jutalma 20 P. (69 példát oldott meg.) A második jutalmat, 10 P-t és egy fizikai könyvet Agárdy Gyula tanár úr ajándékát Csiky János VII. o. t. kapta. (68 példát oldott meg.) Dicséretet érdemelnek: Detrich Barna VIII. o. t. (38 példával) és Aschenbrier Endre VII. o. t. Szorgalmasan dolgoztak még: Déri Endre, Skrilecz András, Vincze István, Magyarka Ferenc VII. o. tanulók. A filozófiai tételre: „Az érzelmek és a testi élet“ — beérkezett két dolgozat. A „Senki még nem érthető meg“ .. stb. dolgozat szerzője érdemes munkát végzett, eltekintve attól, hogy aránytalanul sokat foglalkozik az érzelmi élet jelentőségével. Dolgozatához eleget olvasott, forrásait megértette. Ne használjon feleslegesen idegen szavakat és vigyázzon a nevek helyes írására. Jutalma 20 P. Szerzője: Ortutay Gyula VIII. o. t. A „Szív és lélek“ jeligéjű dolgozat említést sem érdemel.

Detrich Barna, az Önképzőkör elnöke fáradtságos, buzgó munkálkodásáért dicséretet és Gróf Árpád dr. úr adományából egy drb. 10 K-ás aranyat, Reitzer Béla VIII. o. t. pedig magyar irodalmi működéséért Szalay István tanár úrtól egy Ady plakettel kapott. Külön dicséretet kapott Ortutay Gyula az Önképzőkör főjegyző buzgó munkálkodásáért és bírálataiért.

A kör tagjai közül szorgalmas működésükért dicséretet érdemelnek: Schill Fülöp, Bibó István, Till Ernő, Szekcsák István, Láng Andor és Pozsonyi Lajos VIII., Wodianer Andor, Pető Dezső, Szabó László és Magyarka Ferenc VII., Sótér István VI. A) és Papp Mátyás VI. B) oszt. tanulók.

A nemeslelkű adakozóknak, akik a pályadolgozatok, a szavalóverseny győzteseinek, a szorgalmas munka jutalmazásával érdeklődésüknek és az ifjúság iránt való szeretetüknek tanújelét adták, az ünnepségen megjelent közönségnek erkölcsi és anyagi támogatásáért hálás köszönetet mond az önképzőkör. (D. G. dr.)

**Ifjúsági Segítő Egyesület.** Jó nyolc évtizedre visszatekintő egyesületünknek ez az esztendő a hullámvölgy legmélyebb pontját jelenti. Évtizedek folyamán hangyaszorgalommal gyűjtött vagyont elvitte az

infláció, annak romjait pedig az új tanterv, amennyiben ugyszólván egész könyvvállományát nyolc év alatt ki kell cserélni. Szerencsétlenségünkre olyan időben ért bennünket ez a változás, amikor egyre fájóbban érezzük a közönség gondolkodásának nagyfokú elváltozását. Ma már, sajnos, a szülők és a tanulók jórésze egyesületünkre csak akkor gondol, amikor tankönyvre van szüksége. A jobbmódú tanulók, csekély kivétellel, távoltarlják magukat és inkább csak azok lépnek be tagjai közé, akik az 1 P tagsági és némi használati díj lerovása árán tizszeres-húszszoros ellenszolgáltatást remélnek. Ez a körülmény arra készítetett bennünket, hogy a magas V. K. M. elé abbeli kérelmünket terjesszük, hogy egyesületünk részére intézetünknek minden növendékétől 1—1 pengő tagsági díjat szedhessünk. Ez a kérelmünk nem volt teljesíthető, ellenben a V. K. M. 550-5/8-1929. sz. leirat megengedte, hogy segítőalapot lélesíthessünk. Ennek segítségével remélhetőleg újra életképes lesz a tönk szélére jutott Ifjusági Segítő Egyesület.

Az Egyesület pénztár-állománya 1929. jún. 1-én a következő volt:

Bevétel:

Maradvány 1927/28-ról	680'82 P
Déry Sándor úr adománya	50'— P
A Szeged—Csongrádi Takarékpénztár adománya	30'— P
A vezető tanár kölcsöne	200'— P
A Kis Kalauz árúsításából fönmaradt	25'— P
Tagsági és haszn. díjakból befolyt	1331'10 P
	<hr/>
	össz. 2316'92 P

Kiadás:

2 tanulónak cipőre	50'— P
Könyvvétel	2209'73 P
Könyvkötés	30'40 P
	<hr/>
	össz. 2290'13 P

Maradvány 1929/30-ra

26'79 P

Az Egyesület f. é. május 29-én tartotta tisztújító közgyűlését. A közgyűlés bizalmából a következők intézik 1929/30-ban az Egyesület ügyeit:

Elnök: Fischer Béla VII. o. t. Titkár: Pintér László VII. o. t. Főkönyvtáros: Ágoston Fábrián VII. o. t. Főjegyző: Kormos József VII. o. t. Pénztáros: Magyarika Ferenc VII. o. t. Főellenőr: Bagyinka István VI. B) o. t. Ruhatáros: Zobay András VII. o. t. Alkönyvtáros: Fülöp István V. o. t. Aljegyző: Ádám Balázs VII. o. t.

Ezeket működésükben a következő választmányi tagok támogatják: Skrilecz András és Varga András a VII., Bakonyi Károly VI. A) és Borsos József a VI. B) Kiss István és Farkas Kálmán az V., Sétér János és Ács-Sánta János a IV. A) osztály képviselőiben.

Egyesületünk könyveit 203 tanuló használta. A kölcsönadott könyvek száma 1527 db volt. (R. J. dr.)

**Gyorsírókör.** Hosszú tizenöt évi szünetelés után ebben az évben harminchetedszer alakult meg körünk Tihanyi Béla dr. igazgató védnökségével, Dukovics Lőrinc dr. tanár vezetésével, 72 rendes és 1 pártoló taggal. A haladó gyorsírók száma ebből 26, a kezdőké pedig 46, ami igen szép fejlődést jelent, tekintve azt, hogy éppen a kezdő gyorsírók közül nem mindenki tagja körünknek.

Októberben tartottuk alakuló gyűlésünket, megválasztottuk a tiszti-kart, amelynek tagjai lettek:

Ifj. elnök: Forgó József VIII. o. t. Főjegyző: Straub Ferenc VI. A) o. t. Jegyző: Kiss Ferenc VI. B) o. t. Pénztáros: Kiss László VI. B) o. t. Könyvtáros: Popják György V. o. t.

Ezenkívül tartottunk egy megnyitó és egy felolvasó gyűlést, amelyeken szerepeltek: Popják Gy. V. o. t., Kiss L. VI. B) o. t., Sőtér I. VI. A) o. t., Barta I. VI. B) o. t., Straub F. VI. A) o. t. és Forgó J. VIII. o. t.

Összesen 5 háziversenyt tartottunk, hogy előkészítsük velük versenyzőinket a kerületi, illetve országos versenyre.

Az elért eredmények a következők: Forgó J. VIII. o. t. a Szegedi Gyorsírók Egyesülete által rendezett orsz. szabatos irodai írási versenyen oklevelet kapott.

Decemberben a „Gyorsírástudomány“ című folyóirat irodai olvasási pályázatát tűzött ki, amelyen körünk több tagja vett részt; Molnár B. VI. B) o. t. és Straub F. VI. A) o. t. pedig első díjat nyertek:

Résztvettünk a kerület által április 27-én és 28-án Szegeden megtartott déli kerületi versenyen, ahol a 250<sup>o</sup>-on 1, a 200<sup>o</sup>-on 2, a 250<sup>o</sup>-on 9, a 120<sup>o</sup>-on 19, a 100<sup>o</sup>-on pedig 13 tagunk szerepelt sikerrel. Versenyzőink közül Straub F. VI. A) o. t. 20 koronás arany, a 150<sup>o</sup>-on Székely L. VI. A) o. t. 20 P, Katona L. VII. o. t. 10 koronás arany, Lusztig E. VIII. o. t. 10 P, Barta I., Popják Gy. és Kiss L. a 150<sup>o</sup>-on oklevél-, Kiss F. VI. B), Dékány J. V., Papp I. VI. B) o. tanulók könyvjutalomban és 18-an dicséretben részesültek. Ötös csapatunk a a 150<sup>o</sup>-on első helyezést ért el, úgyszintén első helyre került a 120<sup>o</sup>-os csapatunk is. A tízes bajnoki csapatversenyben pedig 4 helyezést értünk el 1591 ponttal. A teljes versenyben iskolánk harmadik lett 2459 ponttal és érmet nyert.

A május 4-én és 5-én tartott budapesti országos versenyen Dukovics Lőrinc dr. körvezető tanár vezetése alatt 10 taggal vettünk részt. Hatan oklevél jutalomban részesültek, a többiek dicséretben. Intézetünk a vidéki iskolák között második lett.

Május 19-én és 20-án tartottuk évváró versenyünket, amelynek eredményét az eddigi versenyek eredményével összesítve a kör tagjai a következő eredményt érték el. 300<sup>o</sup>-on két dolgozat sikerült. Kiss L. VI. B) o. t. és Straub F. VI. A) o. t.-é. Egyenlő hibaszámuk miatt a gimnázium gyorsíróbajnokságát a 250<sup>o</sup>-on beadott legjobb dolgozatával

Straub F. VI. A) o. t. nyerte el. Mindketlen oklevél jutalomban részesültek. A kör harmadik legjobb gyorsírója Barta J. VI. B) o. t. a 200<sup>o</sup>-on állandóan sikeresen való szereplésével. A kör tagjai közül a 150<sup>o</sup>-ot 11-en, a 120<sup>o</sup>-ot 19-en érték el.

Az egész évben elért pontszámok alapján a csapat bajnokságot a VI. B) osztály nyerte el 1556 ponttal, 8 versenyzővel, második a VI. A) osztály 1136 ponttal, 8 versenyzővel, 3. az V. o. 523 ponttal 6 versenyzővel. 4. a III. B) o. 278 ponttal 5 versenyzővel, 5. a VIII. o. 227 ponttal 2 versenyzővel, 6. a VII. o. 139 ponttal 4 versenyzővel, 7. a IV. A) osztály 66 ponttal 2 versenyzővel, 8., a IV. B) o. 58 ponttal 2 versenyzővel.

Az egyes osztályok legjobb gyorsírói a következők: III. B) o. Nagy L. 120<sup>o</sup>-on, V. o. Popják Gy. 150<sup>o</sup>-on, VI. A) Straub 300<sup>o</sup>-on, VI. B) Kiss L. 300<sup>o</sup>-on, VII. o. Katona L. 150<sup>o</sup>-on, VIII. Lusztig E. 150<sup>o</sup>-on. Valamennyien oklevéljutalomban részesültek, ezek közül Nagy L. III. B) o. t. mint a gimnázium legjobb eredményt elért alsó osztályos tanulója a Szegedi Gyorsírók Egyesületének 10 K-ás arany jutalmában részesült.

Az első éve tanuló diákok közül a legjobb eredményt Bagyinka J. VI. B) o. t. érte el a 120<sup>o</sup>-on és így ő kapja Katona Dávid dr., a Szegedi Gyorsírók Egyesülete ügyvezető elnökének 10 K-ás arany adományát. 2. Szabó M. VI. A) o. t. a 120<sup>o</sup>-on. A kezdők közül még Orth S. V. o. t. és Rónai J. III. B) o. t. érték el a 120<sup>o</sup>-ot. Mind a négyen oklevél jutalomban részesültek. 150-es 3-as, a 120-as 5-ös és a 100<sup>o</sup>-as 5-ös csapatversenyben első a VI. B) és a 100<sup>o</sup>-on 2-ik az V. o.

Az ezidei szereplések után ítélve remélhető, hogy az egykor nagyhírű gyorsírókörünk újra virágozni fog. (*D. L. dr.*)

**Cserkészlet.** Az intézet 82. sz. Zrinyi Cs. csapata ebben az évben is Dukovics Lőrinc dr. parancsnok vezetésével folytatta működését.

A csapat szeptemberben 2 rajjal, 7 örsrel, 60 cs. létszámmal kezdte meg további működését. A rajokat vezették Réder Károly st. és Tóth Ferenc stj. Az őszi folyamán a próbákra való készülés folyik örsi keretekben. Decemberben egy sikerült Mikulás csapatünnepélyt és karácsonykor egy hasonlóképpen jólsikerült Karácsony-estét tartottunk, amelyet a cserkészszülők és diákjaink részére nyilvánossá tettünk.

Utána megkezdjük a farsangi nagy ünnepélyünkre való készülésünket. Ünnepélyünket február 10-én tartottuk meg, amikor Pelle L.: Garaboncok c. cserkész tárgyú zenés bohózatának előadásával nagy sikert arattunk. Ünnepélyünket a megyéspüspök ur öméltósága, továbbá városunk számos előkelősége is meglátogatta.

Márciustól kezdve az örsi munkán kívül a két raj közös rajgyűléseken kapott egységes kiképzést. Ennek keretében a tavasz folyamán több kirándulást rendeztünk, amelyeken a rajorák kiegészítéseképpen a nagytáborra szükséges gyakorlati tudást sajátítottuk el. Az év folyamán csapatunk felső osztályos tagjai katonai szakkiképzést (jeladás, telefon, vonalvezetés stb., nyertek.

A csapat működésével párhuzamosan szeptemberől kezdve Barborik István cs. tiszt, piarista tanár vezetésével egy apródraj kezdte meg működését, amely nagy lelkesedéssel valósította meg a maga programját. Ujoncaink fogadalomtételével együtt apródjaink is jun. 2-án tettek ígéretet.

A husvétli őrvezetői táborban csapatunk tagjai közül 10-en vettek részt, akik közül négyen mint kiképző őrvezetők szerepeltek. Cserkészeink közül Angliában a nemzetközi versenyen 5-en vesznek részt.

Idei nagytáborunk július első 3 hetében Somlóváron gróf Erdődy Sándor földbirtokos felsőházi tag birtokán lesz (*D. L. dr.*)

**Dugonics sportkör.** A sportkör neve: „Dugonics Testgyakorló Egyesület”, igazolási száma: 94, alapítási éve 1924. szept. Tiszteletbeli elnöke: Tihanyi Béla dr. az intézet igazgatója, vezető tanára: Pesti Lajos testn. tanár, lakik: Felsőtiszapart 22. II. em. A testn. alapra fizetett 593 és egy tanuló félévre összesen 1424'40 P., kiadás 849'68 P., megmaradt 574'72 P., ezen összeghez járul még a szegedi középiskolák körmérékseiből osztalék címen 48'69 P., = 623 41 P.

A sportkör a II. korosztályban a 12—14, III. korosztályban a 14—16. és a IV. korosztályban a 16 éven felüli tanulókat vette fel tagjai sorába.

A II. korosztályban 38, a III.-ban 110, a IV.-ben 74 tanuló működött. Beíratkozott az atlétikára: 57, szertornára 16, úszásra 38, footballra 96, céllövészetre 27, ping-pongra 15, összesen 249.

A sportkör heti foglalkozásának óra száma: 8. Az atlétikát és footballt a körlet és Sztk. pályán gyakorolták heti 4 órában. Az úszást a városi gőzfürdő 12 $\frac{1}{2}$  m. hosszú és 6 m. széles medencéjében heti 2 órában, a tornát ping-pongot és céllövészetet a tornateremben heti 2 órában gyakorolták.

A múlt iskolai szünetében csak Wannie András VI. o. t.-t adta ki a sportkör társadalmi egyesületbe.

Okt. 30-án rendezte a „Kisok” Budapesten az országos úszóversenyét, ahol Wanie Andor VII. oszt. tanuló a 100 m-es és 400 m-es gyórsúszásban országos bajnok lett. 100 m.-en 1 p. 46 mp.-el 400 m.-en 5 p 48 mp.-et úszott. Ebben az évben alakult meg először a sportkör football csapata és első startjáról a szegedi középiskolák közötti körmérékezésen erős és fejlődésre képes csapatnak bizonyult

1929. máj. 29 én rendezte a kör a házi atlétikai versenyt a következő eredménnyel:

100 m. síkf.: 1. Pálinkás I. VI. A) 12'2 mp. 2. Parassin I. VII. 3. Niedermaier F. VI. B). 400 m. síkfutás: 1. Parassin I. VII. 57'2 mp. 2. Pálinkás I. VI. A), 3. Vass István VI. B). 800 m. síkfutás: 1. Fodor I. V) 2 p. 17'4 mp. 2. Tari I. VI. A). 3 Kenderessi Sz. P. V). Magasugrás: 1. Sarkady I. VI. A) 164'5cm. 2. Parassin I. VII. 160 cm. 3 Pálinkás I. VI. A) 154'5 cm. Távolugrás: 1. Pálinkás I. VI. A) 5.89 m. 2. Jachan F. V. 5'68 m. 3. Tari I. VI. A) 5 m. 61 cm. Súlydobás: 1. Dávid D. VII. 10 m. 40 cm. 2. Pálinkás I. VI. A) 10 m. 33 cm. 3. Harsányi I. VII. oszt. 9 m. 93 cm.

Diszkoszvetés: 1. Harsányi I. VII. 29.20 m. 2. Dávid D. VII. 29 m. 10 cm.  
3 Pálincás I. VI. A) 28 m. 22 cm. Gerelyhajítás: 1. Pálincás I. VI. A)  
41 m. 81 cm. 2. Sarkady I. VI. A) 36.82 m. 3. Fráter I. VII. 33.06 m. (P. L.)

**Segélyezés.** A Nemzeti Hitelintézet a szegénysorsú tanulók tandíjára 40 p.-t, a Szt. József akció, a Katholikus Kör és a Szt. Vince Egylet nagyobb mennyiségű cipőt és ruhát ajándékozott. A nemeslelkű adakozók fogadják ezúton is az intézet köszönetét.

---



## A tanulók érdemsorozata.

Erkölcsei magaviselet: 1 = példás, 2 = jó, 3 = szabályszerű, 4 = kevésbé szabályszerű. Tanulmányi előmenetel: 1 = jeles, 2 = jó, 3 = elégséges, 4 = elégtelen; np. = egyházmegyei növendékpap.

*Első A) osztály.*

Osztályfőnök: *Kovács Alajos dr.*

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e ?	T a n t á r g y a k									
	Magaviselet	Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természettud.	Mennyiség	Rajz	Testgyakorlás	Ének
Auer Sándor . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	2	3
Babay Sándor ref. . . . .	1	1	3	3	1	1	3	3	2	2
Barna István ism. . . . .	2	3	3	4	4	3	4	3	2	3
Barta György izr. . . . .	1	1	1	2	1	1	1	2	fm	1
5 Bausenvein Géza . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	1	2
Bayer Miklós . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Benedek Károly . . . . .	2	1	2	3	3	2	2	2	2	2
Besenyi László . . . . .	2	2	3	4	3	3	3	2	2	3
Biacsi Sándor . . . . .	2	2	3	4	3	3	2	2	2	3
10 Czeglédy József . . . . .	1	1	2	3	2	1	1	1	2	2
Dobó Lajos ism. . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	1	3
Domján András . . . . .	1	1	2	3	1	2	1	2	2	2
Elek József izr. . . . .	1	1	1	2	1	1	1	2	2	1
Faulhaber Ferenc . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	2	2	2
15 Geges József . . . . .	2	1	2	3	2	1	2	3	1	1
Gyurác István . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Hechl László . . . . .	1	1	2	3	3	1	2	2	3	1
Hertelendi György . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	2	2	2
Hetyei Sándor ref. . . . .	1	1	3	3	1	1	1	2	2	2
20 Hogyor Jenő . . . . .	1	1	2	3	1	2	1	1	2	2
Kaisch Ferenc . . . . .	2	1	3	4	3	2	4	2	2	3
Klein Arthur izr. . . . .	1	1	2	2	1	1	1	1	2	1
Koczka Mihály . . . . .	1	1	3	3	3	2	2	3	2	2
Kohn Andor izr. . . . .	2	1	3	3	2	1	3	3	3	3
25 Lehoczky Kálmán . . . . .	1	2	3	3	2	3	3	2	3	2
Molnár József . . . . .	1	1	2	3	2	2	2	2	3	1
Nagy László ism. . . . .	2	1	3	3	3	2	3	3	2	3

A tanuló neve és vallása, öszöndijas, vagy ismélő-e ?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallatlan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás	Ének
Pataki Béla . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3
Pál András ref. . . .	2	1	3	3	2	1	3	3	3	3
30 Pelcz Arthur . . . .	2	2	3	3	3	2	3	3	3	3
Petrovity István g. kel.	1	1	2	3	2	2	2	3	2	2
Schmidt Iván . . . .	1	2	3	3	3	2	3	3	1	2
Schrott József . . . .	1	1	3	3	3	2	2	3	2	2
Sebestyén István . . .	1	1	2	2	1	1	1	2	2	1
35 Somogyi Kálmán . . .	1	1	1	2	1	1	1	2	2	1
Stanczel Ottó . . . .	2	1	3	3	2	1	2	1	3	2
Szabó István . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	fm	1
Szabó László . . . .	1	1	3	3	2	2	3	3	3	2
Szende Ferenc . . . .	1	2	3	3	3	2	2	3	3	2
40 Szőke Sándor . . . .	1	1	1	1	1	1	1	2	fm	1
Szöllősi József . . . .	2	1	3	3	1	3	3	3	2	3
Tót István . . . .	1	1	1	2	2	1	1	2	1	1
Tóth József . . . .	2	2	3	4	3	2	3	3	2	2
Ungvári György . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	2	2
45 Verók István . . . .	1	1	3	3	1	1	2	2	2	2
Vértés István izr. . . .	2	1	3	3	3	2	2	3	3	3
Vörös Imre . . . .	1	1	2	3	1	2	3	3	3	2
Zenke Lajos . . . .	1	2	3	3	3	2	3	3	2	2

Magántanulásra tértek és vizsgálatlanul maradtak: Juhász István, Roth György izr., Roth László izr.

Kimaradtak: Bárány Andor, Horváth Géza, Imre András, Répás Lajos, Tóth Antal, Visy Andor.

Összesen : 57.

## Első B) osztály.

Osztályfőnök : Szűcs János.

A tanuló neve és vallása, öszöndíjas, vagy isméltő-e ?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természettud.	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás	Ének
Asztalos Béla	2	1	3	4	3	3	3	1	1	3
Árva József . . .	2	3	3	4	3	3	4	3	2	3
Bajza János . . .	1	2	3	3	3	3	3	2	2	3
Balog András . . .	2	1	3	3	3	2	3	3	2	2
5 Bálint András ism.	1	1	2	3	3	1	3	1	2	3
Der Sándor . . .	1	1	2	3	1	1	1	2	1	2
Dollák Kálmán . . .	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2
Engelthaller Dezső . . .	1	1	1	2	1	2	2	2	2	1
Ernszt Péter . . .	1	1	1	2	2	1	2	2	2	2
10 Farkas György izr.	2	1	2	3	2	2	2	3	2	2
Farkas József . . .	2	1	3	3	3	2	4	2	2	3
Fein Emil izr. . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1
Filperger György . . .	2	1	3	3	3	2	3	3	2	2
Földes Károly, izr. . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1
15 Gubicza Géza, ág. h. ev.	1	1	1	3	2	1	3	1	3	2
Gulyás Andor, ism . . .	1	1	2	2	1	1	2	2	1	1
Habász Ottó . . . . .	2	2	3	3	3	3	4	3	2	3
Hajós László . . . . .	1	1	2	3	1	1	3	2	2	3
Halmi János . . . . .	2	2	3	4	3	2	3	2	1	3
20 Hegedűs István . . . . .	1	1	2	2	1	2	2	2	2	2
Huhn Miklós . . . . .	1	3	2	3	3	2	3	2	2	3
Kis János . . . . .	2	2	2	3	3	2	3	3	3	3
Kis Ernő . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	3
Korponai György . . . . .	2	3	3	4	4	2	4	4	2	2
25 Kúsebauch Béla . . . . .	1	2	3	3	3	2	3	2	3	3
Lábdí Ferenc . . . . .	1	3	2	3	3	1	3	2	3	3
Láng Tibor . . . . .	2	1	1	3	2	1	2	1	1	3
Málik János . . . . .	2	2	3	4	2	2	3	2	2	2
Mály Lajos . . . . .	1	1	2	3	2	1	2	1	1	1
30 Menning László . . . . .	2	3	3	4	3	3	3	1	3	3
Mucsi József . . . . .	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2
Nyiri János . . . . .	2	3	3	4	4	2	3	2	1	3
Pap János, ism. . . . .	2	2	3	3	3	3	4	3	3	3
Papp Ágoston . . . . .	1	1	2	2	3	1	2	2	3	1
35 Papp László . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	1
Papp Menyhért . . . . .	1	1	1	1	2	1	2	3	2	1
Patik Lajos . . . . .	2	1	3	4	3	2	2	2	3	3
Peták Nándor . . . . .	1	1	1	2	3	1	2	1	2	3
Rekonczai János . . . . .	1	1	1	2	2	1	3	2	3	2

A tanuló neve és vallása, ösztöndíjas, vagy ismétlő-e?	T a n t á r g y a k									
	Magaviselet	Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természettud.	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás	Ének
40 Rubinstein Miksa, izr.	1	1	3	4	3	2	3	3	2	3
Sándor József . . . .	1	1	2	3	2	2	3	1	3	3
Schmidl Jenő . . . .	1	1	3	3	3	1	3	2	1	3
Sípos László . . . .	2	1	1	1	2	1	2	1	2	1
Strubert Jenő . . . .	2	3	3	3	3	3	3	3	3	3
45 Szentpétery Ödön . . . .	1	1	2	2	2	1	1	3	2	2
Szécsi Géza, ism. . . . .	2	1	3	3	2	1	3	2	3	3
Szilágyi János . . . . .	2	2	3	3	3	2	4	3	3	3
Tasnády Szeőts Zoltán, ref. . . . .	2	2	3	4	4	2	4	4	3	3
Tuskó Tibor, ism . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	1	2	1
50 Varga István, izr. . . . .	1	1	1	3	2	2	1	3	3	1
Vass János . . . . .	1	1	3	3	2	2	2	2	2	2
Wingler József . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	3
Wünschel Nándor . . . . .	1	2	3	3	2	2	2	3	2	3
Magántanuló :										
Talpai László	—	1	2	3	3	2	3	3	—	—
Kimaradtak: Foltin Gyula, Herzsenyák Antal, Kovács Imre, Takács János. Vizsgálatlan maradt magántanuló: Kovács István.										
Összesen : 59.										

Második A) osztály.

Osztályfőnök : Kiss István.

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e?	Magaveiselet	T a n t á r g y a k									
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Földrajz	Természettud.	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás	Ének
Aigner Gyula . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	1
Árokszállásy Dezső, ref. . . . .	2	2	3	3	4	3	2	3	3	3	2
Bálint Béla, ism. . . . .	1	3	3	3	2	3	3	2	2	3	3
Berényi Mátyás . . . . .	1	3	3	3	3	3	3	3	3	1	3
5 Bérci Olivér . . . . .	2	1	2	3	3	2	2	2	3	1	3
Borbola József . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	1	2	1
Búza Zoltán, ref. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Csonka Miklós . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1
Dani József . . . . .	2	2	3	4	3	3	3	3	3	1	1
10 Detári Géza . . . . .	1	2	2	3	2	3	2	3	2	1	3
Farkas Kálmán, izr. . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	2	3
Freidinger István . . . . .	1	1	2	2	1	2	2	1	1	2	2
Gausz József . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Gyurcsó Rezső, ism. . . . .	2	1	3	3	3	3	2	3	3	1	3
15 Holló Ferenc . . . . .	2	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3
Horváth Ferenc . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	1	1	3	3
Jenei József . . . . .	1	2	3	4	3	3	3	3	3	2	3
Kardos Jenő, izr. . . . .	2	2	3	3	2	3	2	3	3	3	3
Kiss Károly . . . . .	1	1	2	3	2	2	2	3	3	3	3
20 Kiss László . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	2	3
Knöpfler János . . . . .	2	1	2	2	2	2	1	2	2	3	3
Kollár István . . . . .	2	1	1	2	2	2	1	2	2	2	1
Kosóczki László . . . . .	2	2	3	4	3	3	3	3	3	1	2
Kozma János, ism. . . . .	1	1	3	3	3	3	3	2	2	1	3
25 Lippai Ferenc . . . . .	1	2	3	3	3	2	2	3	3	3	3
Mandula Kálmán . . . . .	1	1	2	2	2	2	1	2	2	3	3
Mall Zoltán . . . . .	1	1	3	3	3	3	3	3	3	3	3
May Ferenc, izr. . . . .	1	1	1	2	1	1	1	2	3	2	2
Mészöly Gedeon, ref. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2	1
30 Mikuska Béla . . . . .	1	2	3	3	3	3	2	3	2	2	3
Molnár János, ism. . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	1	3
Rack Tibor . . . . .	1	2	2	2	3	2	2	3	3	3	3
Rosiu Tivadar, gör. kath. . . . .	2	1	2	2	2	1	1	1	3	3	1
Rozsáli Ferenc . . . . .	2	1	3	3	3	3	2	3	3	3	3
35 Szalados József . . . . .	1	1	2	2	2	2	1	3	2	2	3
Szádeczky-Kardoss Samu, ref. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	1
Tóth László . . . . .	1	2	1	1	1	1	2	2	3	3	2
Turda Elek . . . . .	1	1	2	3	2	2	1	3	2	2	3
Vancsik István . . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	3	3



A tanuló neve és vallása, ösztöndíjas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Földrajz	Természettud.	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás	Ének
Kruzslicz András . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
15 Kún Dániel . . . . .	1	3	3	3	3	2	2	3	1	2	1
Lucza Ferenc . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Molnár Sándor . . . . .	1	1	1	1	2	1	1	2	2	2	1
Német Sándor . . . . .	2	2	3	3	4	2	3	3	2	2	1
Pelle Pál . . . . .	1	1	1	2	1	1	2	3	2	1	1
20 Poszt József . . . . .	1	1	2	2	1	1	1	2	1	2	1
Ratkay Zoltán . . . . .	1	2	3	3	3	2	2	2	2	2	1
Reich Károly, izr. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	2	3	3	1
Sajtos György . . . . .	1	1	3	3	3	2	2	3	3	2	1
Schimpl Mihály . . . . .	1	2	3	3	3	2	3	3	3	2	1
25 Simon László, izr. . . . .	1	1	3	3	3	2	3	2	3	3	1
Somskövy István . . . . .	1	2	3	3	4	3	2	3	2	1	1
Szanka József . . . . .	1	3	3	3	4	3	3	3	3	2	1
Szende György, izr. . . . .	1	1	1	1	1	1	2	3	3	3	1
Szúnyoghy Zoltán . . . . .	1	1	3	3	3	2	1	3	2	2	1
30 Tóth László . . . . .	1	3	3	3	3	3	3	3	3	3	1
Unhold Gyula . . . . .	1	1	3	3	3	2	1	3	1	2	1
Véber Mátyas . . . . .	1	2	3	3	3	3	2	2	2	1	1
Vincze Mihály . . . . .	1	1	1	1	1	2	1	2	1	2	1
Vinczenli László . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	2	2	2	1
35 Zombori Ferenc . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	1	1
Magántanulók:											
Kunu Béla . . . . .	—	3	2	3	3	3	3	3	3	—	—
Komáromy Gyula ref. . . . .	—	1	2	3	3	2	2	3	3	—	—
K i m a r a d t a k : Burány Ferenc, Fodor József, Koleszántzky Károly, Lucskai István, Six László.											
Összesen : 42.											

## Harmadik A) osztály.

Osztályfőnök : Tárkányi Ferenc.

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e ?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Fizika	Menyiségtan	Rajz	Tesztgyakorlás
Áfra Sándor . . . . .	2	3	3	4	4	3	4	3	3	3	2
Bajnok László . . . . .	1	1	2	3	3	2	2	2	3	3	3
Balogh József, ref. . . . .	2	2	3	4	4	3	3	2	3	3	3
Bohdaneczky Edvin . . . . .	2	1	2	3	3	3	2	2	2	1	2
5 Czimmer Miklós . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	1	1
Császár Ferenc . . . . .	1	1	1	2	3	1	1	2	3	3	3
Cserta Ferenc . . . . .	1	2	2	2	3	2	3	1	2	2	1
Domján Jenő . . . . .	1	1	1	2	3	1	1	1	2	2	1
Dornbach Emil . . . . .	1	2	3	3	2	3	3	3	3	3	1
10 Erdélyi Gyula . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	1	2
Erdős Ferenc . . . . .	1	1	2	3	3	3	3	2	3	3	3
Fein László, izr. . . . .	2	2	3	4	4	3	3	3	3	4	3
Fellner László . . . . .	2	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2
Ferencz Ferenc . . . . .	2	1	2	3	3	2	1	2	3	2	2
15 Galotti György, izr. . . . .	1	1	2	2	2	1	3	3	3	3	2
Genzinger Péter . . . . .	1	1	1	3	3	2	1	1	3	3	3
Gombos Illés . . . . .	2	3	3	3	3	2	3	3	3	3	1
Gyurkovics Béla . . . . .	1	1	1	1	1	2	1	1	2	2	1
Holló Endre, ism. . . . .	1	1	3	3	3	2	3	3	3	3	1
20 Janikovszky Vilmos, ism. . . . .	1	1	2	3	3	2	1	2	3	1	2
Jójiárt László . . . . .	1	1	1	3	3	2	2	2	3	3	2
Károly József . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	2	2	1	2
Kiricsi János . . . . .	1	2	2	3	3	2	2	2	3	1	1
Komáromi Gyula, ref. . . . .	1	1	2	3	2	2	1	2	2	3	3
25 Kováts István . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Lengyel Géza, ism. . . . .	1	1	3	3	3	3	3	3	3	3	2
Máthé Dezső, ref., ism. . . . .	1	2	3	3	3	3	2	3	3	3	2
Moletz Nándor, ág. ev. . . . .	2	4	3	4	4	3	2	2	3	3	1
Müller Jenő . . . . .	1	1	2	2	3	2	3	2	3	2	2
30 Ooppelcz József . . . . .	2	3	2	3	3	3	2	2	3	1	1
Papp Dénes . . . . .	1	1	3	3	2	2	2	1	1	2	1
Pásztai Béla . . . . .	1	1	2	3	3	3	2	2	3	3	1
Pintér Zoltán . . . . .	2	2	2	3	3	3	3	2	3	3	3
Rózsa Mihály, ism. . . . .	1	1	3	3	3	2	2	1	3	2	1
35 Rubinstein Sándor, izr. ism. . . . .	1	1	3	3	3	2	1	1	3	3	2
Simon József . . . . .	1	2	3	3	4	2	3	2	3	3	3
Sohajda Gyula . . . . .	1	1	3	3	4	2	2	1	3	3	3
Szaladós Sándor . . . . .	1	1	3	3	3	2	2	1	3	2	1
Szobonya Miklós, ref. . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	3	1



A tanuló neve és vallása, ösztöndijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásian	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Fizika	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
40 Tolnai Károly . . . . .	2	2	2	3	3	3	3	2	2	2	2
Tóth Andor . . . . .	1	2	3	3	3	2	3	2	3	2	2
Tóth Ernő, ism . . . . .	2	3	3	2	2	2	3	2	3	1	2
Verner Gyula . . . . .	1	1	2	3	3	2	1	1	3	1	2
Wéber Mihály . . . . .	1	1	2	2	3	2	1	1	2	2	1
Magántanuló:											
45 Török Sándor . . . . .	—	2	3	3	3	3	3	3	3	1	—
K i m a r a d t a k : Arkalián Aurél ism., Bráznočki István, Major László.											
Összesen : 48.											

*Harmadik B) osztály.*

Osztályfőnök: *Koczun Jakab.*

A tanuló neve és vallása, ösztöndijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásian	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Fizika	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
Börcsök Sándor . . . . .	2	1	3	3	3	2	2	2	3	3	1
Csányi Károly . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Czérna István . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2	2
Emmer Gyula . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	2	3	3	fm
5 Ernszt Márton . . . . .	1	2	3	3	2	1	2	3	3	3	2
Farkas István . . . . .	2	1	3	4	4	2	3	3	4	2	fm.
Feigl Ede, ism. . . . .	1	3	3	3	3	2	3	3	3	1	1
Grézlo János . . . . .	1	1	3	3	3	3	1	2	3	3	2
Győri István izr. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	3
10 Gyuránki Károly . . . . .	2	2	3	4	3	3	2	2	2	3	1
Hellmann Aurél . . . . .	1	1	3	2	3	2	2	2	3	3	2
Horváth Géza . . . . .	2	2	3	4	4	3	2	3	4	3	1
Hódi József . . . . .	1	1	2	3	3	1	1	3	3	3	1

A tanuló neve és vallása, ősztondijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Fizika	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
Kaufmann István iz.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1
15 Knöpfel Ferenc . . . . .	2	2	3	3	3	3	3	2	3	2	2
Kovács Antal . . . . .	1	1	3	3	3	1	2	2	2	2	fm
Kovács Ernő . . . . .	1	2	3	3	3	1	3	3	3	3	2
Kovács Mihály . . . . .	1	1	2	3	3	1	1	1	2	3	2
Kuchár Tibor . . . . .	1	2	3	3	3	2	1	3	3	1	2
20 Lázár Miklós . . . . .	1	1	2	3	3	2	1	1	2	1	2
Légrády István, ism.	1	3	3	3	3	3	3	3	3	3	1
Magoss János, ref.	1	1	2	2	2	2	2	1	2	3	2
Marschall Lajos . . . . .	1	1	2	3	3	2	3	3	3	3	1
Muchárszky Pál, ism.	2	1	3	3	3	2	1	2	3	2	3
25 Nagel István . . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	3	1
Nagy Lajos . . . . .	1	1	2	2	2	1	1	1	1	2	2
Nikolényi Árpád, ism.	2	3	3	3	3	2	3	3	3	3	1
Nyiri Sándor . . . . .	1	2	3	3	3	2	3	3	3	2	2
Oppelcz Vilmos . . . . .	2	3	4	4	3	4	3	3	4	1	2
30 Ördög István . . . . .	1	1	2	2	2	2	1	1	1	1	1
Pókai Géza . . . . .	1	1	3	3	3	2	3	2	3	3	2
Reiter György izr.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	3
Rónai Jenő . . . . .	1	2	3	3	2	2	2	1	1	3	3
Rozsnyai László, izr.	2	1	1	2	2	1	1	1	2	1	2
35 Sándor Gyula . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2	1
Schneider Jakab, ism.	2	2	3	3	2	1	3	3	3	2	2
Schuszter Kálmán . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	1	3
Scultéty Kálmán . . . . .	1	1	3	3	3	3	3	2	2	3	fm
Sipos József . . . . .	1	1	3	3	3	2	1	1	2	2	2
40 Surányi László, ism.	1	2	3	3	3	1	2	2	3	2	1
Tóth János . . . . .	1	2	3	3	3	2	2	3	3	2	1
Unhold Károly . . . . .	1	1	2	2	2	1	1	1	2	1	1
Vass József . . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3	2
Veress Lajos . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	1	1
45 Zwaller Lajos . . . . .	1	1	3	3	3	2	2	2	3	3	3
Magántanuló:											
Kunu Béla . . . . .	-	2	3	3	4	3	3	2	3	3	-
Kimaradt: Széll Ferenc, ism.											

Összesen : 47.

Negyedik A) osztály.

Osztályfőnök: Rassovszky Gyula.

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismélő-e ?	T a n t á r g y a k										
	Magaviselet	Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Természettud.	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
Aigner István . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	2	2
Ács-Sánta János . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	2	2	2
Balogh Jenő . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	2	1
Báthly József . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2	2
5 Becski József . . . . .	2	2	2	3	2	2	2	3	3	1	1
Beniczki Béla . . . . .	1	1	2	3	2	2	1	2	3	3	1
Boglucz Zoltán . . . . .	2	2	3	4	3	2	2	3	3	2	2
Borsy Ferenc . . . . .	1	1	3	3	3	2	3	3	3	2	1
Bretan Sándor . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	3	4	3	3
10 Csáby Sándor . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	3	3	3	2
Csefkó István . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	1	2
Csikós Jenő . . . . .	1	2	3	3	2	2	2	1	3	2	2
Csikos Ferenc . . . . .	1	2	2	3	3	2	1	1	3	3	1
Demeter Gábor . . . . .	2	2	3	3	3	2	3	2	3	1	1
15 Fábrián László, ism. . . . .	1	1	3	3	3	2	1	3	3	3	1
Finta József . . . . .	2	2	3	3	3	3	3	2	4	3	2
Fröhlich Jenő . . . . .	1	2	2	2	3	2	3	2	3	1	1
Gál Tivadar, izr. . . . .	1	1	2	3	2	2	1	1	3	2	2
Gruber Endre . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	2	3	2	2
20 Crünberger Ottó, izr. . . . .	2	2	3	2	3	2	3	3	3	3	3
Horváth József . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	2	2	1
Jegyinák István . . . . .	2	1	3	4	3	3	3	3	3	2	1
Kaszó Elek, ref. . . . .	2	1	2	2	3	2	3	1	3	3	2
Kaufmann András, izr. . . . .	1	1	2	2	2	1	1	1	3	3	2
25 Kelemen György, izr., ism. . . . .	2	1	3	3	3	3	2	1	3	3	2
Koszorus Sándor, ref. . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	4	2	1
Mecsér Ferenc . . . . .	1	2	2	3	2	2	2	3	3	2	1
Meizler László . . . . .	1	2	3	3	3	3	2	2	3	2	1
Mihályi Ferenc . . . . .	1	2	2	3	3	2	3	3	4	2	2
30 Molnár György . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	1	3	2	1
Molnár Mihály . . . . .	1	1	1	2	2	1	1	1	3	1	1
Mosonyi Kálmán, ref. . . . .	2	2	1	3	3	1	2	1	1	3	2
Müller László, izr. . . . .	2	2	3	3	3	2	3	2	3	3	3
Nagy Árpád, ism. . . . .	1	1	3	3	3	2	2	2	3	2	1
35 Nagy Zoltán . . . . .	1	1	2	3	2	2	1	1	2	1	3
Ozsvár József . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Papp Ferenc . . . . .	2	2	2	3	3	3	3	2	3	3	1
Pál László, ref. . . . .	2	3	3	3	3	3	3	3	3	3	1
Popper Sándor . . . . .	1	1	1	1	2	1	1	1	2	2	2

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e?	T a n t á r g y a k										
	Magaviselet	Vallásan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Természettan	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
40 Pördi János	1	2	3	3	3	2	3	3	3	3	2
Salgó Gábor .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2
Sallay Imre .	1	2	2	2	2	1	1	1	3	1	1
Sőtér János . .	1	1	1	2	1	1	1	1	2	1	1
Szekszárdi Imre .	2	2	3	4	3	3	3	3	4	3	2
45 Szécsi Mihály, ism	1	2	3	3	3	2	1	3	3	3	1
Tóth Gyula . . .	2	3	3	3	3	2	3	3	3	3	2
Varga Ferenc . .	2	1	2	3	3	2	3	3	3	2	2
Vinczenti Zoltán	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2
Vőneki István	2	2	3	4	3	3	3	3	4	1	2
Magántanuló:											
Szécsi György . . .	—	1	3	3	3	3	2	3	3	2	—

Kimaradt: Solymossy Miklós.

Összesen : 51.

*Negyedik B) osztály.*

Osztályfőnök : *Benke Imre.*

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e?	T a n t á r g y a k										
	Magaviselet	Vallásan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Természettan	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
Ádám Lajos . . .	1	2	3	3	3	3	2	2	3	2	2
Barna László . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3	1
Bauer István, izr.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2
Bálint József . .	1	1	3	3	2	2	3	2	3	1	1
5 Bihari István . . .	2	2	3	4	3	3	2	1	4	1	3
Bilinkevics Rudolf .	2	2	3	3	3	2	1	1	4	1	2
Bloch László, izr. .	2	2	3	4	3	3	3	3	3	3	3
Bogár József . . .	1	3	3	3	3	3	1	3	4	1	2
Dékány István . .	1	1	3	3	3	2	1	1	4	3	1
10 Dóczi László . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	3	1
Fischer Aurél . . .	1	2	3	3	2	3	2	3	3	3	3
Gyovai Jenő . . .	1	1	3	3	3	2	2	3	3	3	3
Huszka László . .	1	1	1	2	2	1	1	1	2	2	1

A tanuló neve és vallása, öszlőndíjas vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Természettan	Mennyiségtan	Rajz	Testgyakorlás
Jachan Károly ism. . . . .	1	1	2	3	2	1	1	1	2	2	1
15 Kálmán Lajos . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	2	3	3	2
Kiss István . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Kordás Antal . . . . .	1	1	3	3	3	2	2	3	3	2	2
Kormos György . . . . .	2	1	3	3	3	1	1	2	2	3	2
Kreznerich István . . . . .	1	1	3	3	3	1	1	1	3	1	1
20 Küzebauch István . . . . .	1	2	3	3	2	3	3	3	3	2	2
Lakatos Gyula, ism. . . . .	1	1	3	3	3	1	1	2	3	3	1
Lippay László . . . . .	2	2	3	4	3	3	2	3	4	2	1
Mogoss Sándor, ref. . . . .	1	2	3	3	3	2	1	1	3	3	2
Marer László, izr. . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	3	2
25 Malkó István . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	3	1
Mészáros József . . . . .	1	1	2	2	1	1	1	1	2	3	2
Nacsa Aladár . . . . .	1	1	2	1	2	2	1	1	1	2	1
Nagy Elemér . . . . .	1	1	2	2	3	1	1	1	2	2	1
Nagy Károly ism. . . . .	1	2	3	3	3	1	3	1	3	3	1
30 Niedermayer Ferenc . . . . .	1	2	3	3	2	2	2	3	4	2	1
Obetkó József . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	1	4	1	1
Pataki Ernő, izr. . . . .	1	1	1	1	2	1	1	1	2	3	2
Pártos Dezső . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	3	4	3	1
Pigniczki László, ism. . . . .	2	2	3	4	3	3	3	3	4	1	1
35 Pum János . . . . .	2	3	3	3	3	2	2	3	3	1	1
Szántó Ernő, izr. . . . .	2	1	1	3	2	1	2	2	3	3	3
Szólinger József . . . . .	1	1	2	2	1	2	1	1	1	2	1
Triltsch Vilmos . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1
Tóth Vendel . . . . .	2	1	3	3	3	2	1	2	3	2	1
40 Várad László, izr. . . . .	1	1	1	2	1	1	2	1	1	3	1
Weiszberger Pál, izr. . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3	3
Zsiga Imre . . . . .	1	2	3	3	3	2	2	1	3	3	1
Magántanulók:											
Baltancs János . . . . .	—	2	2	4	3	3	3	3	3	3	—
Schultz József . . . . .	—	2	2	3	3	3	3	3	3	3	—
Kimaradt: Vajka Mihály											
Összesen: 45.											



A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallás tan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természettan	Mennyiség tan	Testgyakorlás
40 Novák Zoltán . . . . .	1	3	3	3	3	3	3	2	3	3
Orth Sándor, ism. . . . .	2	2	3	4	3	4	3	3	3	1
Pásztor István, izr. . . . .	2	2	2	3	3	3	2	2	1	1
Popják György . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Rotter István, izr. . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	2
45 Ruck György . . . . .	1	1	2	3	2	2	2	1	2	1
Sánta István . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	2	3	2
Sári István . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	2	3	2
Schilling Mihály . . . . .	1	1	1	1	2	2	1	1	2	1
Schmid Lóránd . . . . .	1	3	3	3	3	3	2	2	3	2
50 Sobó Géza, ág. h. ev. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	fm.
Soóky Sándor . . . . .	2	1	2	3	2	3	2	1	3	2
Spórer László, izr. . . . .	2	2	3	3	3	3	2	2	3	fm.
Slupka Lajos . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	2	3	2
Szabó István . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	1
55 Szalai Márton . . . . .	2	2	3	4	4	4	2	3	3	3
Szomora József, ism. . . . .	2	2	2	3	3	3	3	2	3	1
Takó József . . . . .	1	2	1	2	2	2	2	2	1	2
Técsi Géza, ref. . . . .	2	1	3	3	2	3	2	3	2	3
Traplér János . . . . .	1	1	2	3	2	3	2	1	2	1
60 Trenka Emil, ism. . . . .	2	3	4	4	3	4	3	3	3	1
Vass József . . . . .	1	1	1	3	1	3	2	1	2	1
Vertán Endre . . . . .	2	3	3	3	4	4	2	3	3	3
Vogel Ákos . . . . .	2	1	2	3	3	3	2	1	3	2
Weinberger Pál, izr. . . . .	4	1	3	3	4	3	3	3	3	2
65 Weber Gyula . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1
Weber Tibor . . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	1
Winkler László, izr. . . . .	1	2	3	3	3	3	3	2	3	1
Zódi Ernő . . . . .	1	1	1	3	2	3	1	2	3	1
Magántanuló:										
Böhm Sándor	—	1	2	3	3	3	3	2	3	—
K i m a r a d t a k : Bozó Gyula, Hechl Dénes, Lengyel István, ism., Szittner Imre, ism.										
Összesen : 73.										

## Hatodik A) osztály.

Osztályfőnök: Diósi Géza dr.

A tanuló neve és vallása, ösztöndijas, vagy ismétlő-e ?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természetrejz	Mennyiségtan	Testgyakorlás
Bakonyi László . . . . .	1	1	2	3	3	3	2	3	3	1
Balogh Kázmér . . . . .	1	1	2	3	3	3	1	1	2	1
Bauer László . . . . .	1	1	2	2	3	3	3	3	3	3
Bolgár György izr. . . . .	2	1	2	3	4	3	3	3	3	1
5 Bózsó Tibor . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	1
Börcsök László . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	2
Csaplár János . . . . .	1	1	1	2	3	3	1	2	2	1
Deák Sándor . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	2	3	1
Emmer Imre . . . . .	2	2	3	4	4	3	3	3	3	2
10 Geges Gyula . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Hellmann László . . . . .	1	1	2	3	3	3	2	2	3	2
Hoffmann Béla . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Hoppál Mihály . . . . .	1	1	2	2	2	2	2	1	1	2
Hönig Vilmos, izr. . . . .	1	1	2	3	3	2	3	2	3	1
15 Kiss Gyula . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	3	3	1
Kneffel Pál, ág. ev. . . . .	1	2	2	2	2	2	2	2	3	2
Kovács Károly . . . . .	1	2	3	3	3	3	2	3	3	1
Kovács Lajos . . . . .	1	1	3	3	3	3	2	2	3	1
Kovács Ferenc . . . . .	1	3	2	3	3	3	3	3	3	2
20 Lótz Pál . . . . .	2	2	2	3	4	3	2	3	3	1
Mogán Lajos . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	3	3	2
Nagy Emil . . . . .	1	3	2	3	2	2	2	3	2	1
Niedermayer Ferenc . . . . .	1	2	2	3	3	2	2	3	3	1
Oppelcz Vendel . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	2	1
25 Pálinkás József . . . . .	1	1	2	3	3	3	1	2	3	1
Pető Ferenc, izr. . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	2
Pottyondy Lóránd . . . . .	2	1	2	3	3	2	2	2	3	1
Sarkady István . . . . .	1	3	3	3	4	3	3	3	3	1
Schmidt Gusztáv, ref. . . . .	1	1	1	2	2	2	2	1	2	1
30 Soós Károly, ref. . . . .	1	1	1	2	2	2	1	1	1	1
Sötér István . . . . .	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Straub Ferenc . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Szabó Miklós, ref. . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Szántó Elemér . . . . .	1	1	2	2	2	2	1	2	3	3
35 Szentpéteri László . . . . .	1	1	1	1	1	2	2	1	1	1
Székely László, izr. . . . .	1	1	3	3	3	3	2	3	3	3
Széki Miklós . . . . .	1	1	1	2	3	2	2	1	3	2
Sziman Vince . . . . .	2	1	3	3	3	3	3	3	3	1
Szkicsák Kálmán . . . . .	1	1	1	2	1	1	1	1	2	2



A tanuló neve és vallása, ösztöndijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természettan	Mennyiségtan	Testgyakorlás
40 Tari János . . .	1	1	1	2	1	2	1	1	1	1
Tóth József . . .	1	1	1	2	3	3	2	2	3	3
Vermes László, izr.	2	1	3	3	3	3	2	3	3	2
Vojnár László .	2	1	2	2	1	2	2	1	2	1
Összesen : 43.										

## Hatodik B) osztály.

Osztályfőnök : Dukovics Lőrinc dr.

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természetrejz	Mennyiségtan	Testgyakorlás
Bagyinka István . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Bakos István . . . . .	1	1	2	3	3	3	1	3	3	2
Barta István, izr. . . . .	1	1	2	2	1	2	1	1	2	2
Bausch Ferenc . . . . .	2	1	3	3	3	3	2	3	3	1
5 Borsos József . . . . .	1	1	2	3	3	2	2	2	3	2
Csúcs Béla . . . . .	1	1	2	2	2	3	1	2	2	2
Dobó István . . . . .	1	1	2	3	3	3	2	2	3	1
Hangai József . . . . .	1	1	2	3	3	3	3	3	3	1
Hofbauer Endre . . . . .	1	2	3	3	3	2	2	2	3	3
10 Horváth Károly . . . . .	1	1	2	3	2	2	1	2	2	1
Kis Ferenc . . . . .	1	1	2	1	1	1	1	2	1	1
Kiss László . . . . .	1	1	2	2	2	3	2	2	2	1
Knittel Jenő . . . . .	2	1	3	3	3	3	3	3	3	2
Kopasz János . . . . .	1	1	1	2	2	2	1	1	1	1
15 Kovács Lajos . . . . .	1	1	2	2	3	3	2	2	1	3
Lantos György, izr. . . . .	1	1	3	3	3	3	3	3	3	2
Magyar János . . . . .	1	1	2	3	3	3	1	2	2	1
Molnár Béla . . . . .	1	1	2	1	1	2	1	1	1	2
Molnár István . . . . .	1	1	2	3	3	2	3	2	2	1
20 Nagy Antal . . . . .	2	2	3	4	4	3	3	3	4	1
Nikolényi István . . . . .	1	2	2	3	3	3	2	3	3	1
Papp István . . . . .	1	1	2	2	3	2	1	1	2	fm.
Papp Máttyás . . . . .	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Six Béla . . . . .	2	3	3	4	4	4	3	3	4	2
25 Striffler György . . . . .	1	1	2	3	3	2	1	2	3	1
Tóbiás István . . . . .	1	1	1	3	2	2	1	2	1	3
Vancsik András . . . . .	2	4	3	4	3	4	3	3	3	1
Vass István . . . . .	3	2	2	3	3	3	1	3	2	1
Veress László . . . . .	1	2	2	3	3	2	2	2	2	1
30 Weisz Andor, izr. . . . .	2	1	1	2	1	2	2	2	2	1
Weber Máttyás . . . . .	2	2	3	3	3	3	2	3	3	2

Kimaradt: Hunya Zoltán.

Összesen : 32.

## Hetedik osztály.

Osztályfőnök: Agárdy Gyula.

A tanuló neve és vallása, öszlőndijas, vagy ismélő-e,	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Fizika	Mennyiségtan	Testgyakorlás	Egészségtan
Aschenbrier Endre . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Ádám Balázs . . . . .	1	1	2	2	2	2	2	3	3	1	2
Ágoston Fábián . . . . .	2	2	3	2	2	3	3	2	3	1	2
Árokszállassy Zoltán, ref.	1	1	2	3	3	3	1	3	3	2	2
5 Basch Béla, izr. . . . .	1	1	3	2	2	2	2	3	3	2	3
Bilinkevics Zoltán . . . . .	3	1	3	3	4	2	3	3	3	m.	2
Bohdaneczky Imre . . . . .	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	3
Csiky János . . . . .	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Csonka Ferenc, ism. . . . .	1	1	2	3	3	2	2	3	3	1	1
10 Darvas József, izr. . . . .	2	1	2	2	2	2	2	2	3	3	2
Dávid Dénes . . . . .	2	2	3	3	3	3	3	3	3	1	3
Deák János . . . . .	2	1	3	3	3	3	3	3	3	3	3
Déri Endre, izr. . . . .	2	1	2	2	2	1	2	1	1	2	2
Ereký Vilmos, ág. ev . . . . .	1	1	1	2	1	1	2	1	2	1	2
15 Fischer Béla . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	1	2	1	1
Fráter István . . . . .	2	3	3	3	3	3	3	3	3	1	2
Goldgruber László, izr.	1	1	1	2	2	1	2	1	2	2	3
Grasselly Károly . . . . .	1	1	2	3	3	2	2	2	3	3	3
Halmi István, izr. . . . .	2	2	3	3	3	3	2	3	3	1	3
20 Hapka István . . . . .	2	4	3	3	3	3	3	2	1	1	1
Harsányi Jenő . . . . .	1	3	3	3	3	3	3	3	3	1	2
Hubacsek Béla . . . . .	2	3	3	3	4	3	3	3	3	2	3
Katona László, izr.	1	1	3	3	3	3	2	3	3	2	2
Káposznyák József . . . . .	1	1	2	2	2	2	2	2	3	1	1
25 Kelemen Sándor . . . . .	1	1	3	3	3	2	3	3	3	1	2
Kersch Péter . . . . .	1	1	3	3	2	1	3	2	2	1	2
Kormos József . . . . .	1	1	2	2	1	2	1	2	2	1	1
Landesberg Imre, izr.	1	1	3	3	3	2	2	2	3	3	3
Lehóczky Károly . . . . .	1	1	2	2	3	2	3	2	3	1	1
30 Magyarka Ferenc . . . . .	1	1	2	2	3	3	2	2	2	1	2
Nagy András, izr. . . . .	2	1	2	3	3	3	3	3	3	1	2
Nagy Miklós . . . . .	2	3	2	3	3	3	3	3	3	1	2
Némethy Béla . . . . .	1	1	2	3	2	2	3	3	2	1	3
Ognyanov László . . . . .	1	1	3	3	3	2	3	3	3	1	3
35 Papp Ferenc . . . . .	2	2	2	3	3	4	3	3	3	1	2
Parassin István . . . . .	2	2	2	3	3	3	1	3	3	1	3
Pásztor János, izr. . . . .	2	1	2	2	2	2	2	2	2	2	1
Pető Dezső, ref. . . . .	1	1	2	3	3	3	3	3	3	1	2
Pintér László . . . . .	1	1	2	3	3	2	3	2	2	2	2

A tanuló neve és vallása, ösztöndíjas, vagy ismétlő-e?	Magaviselet	T a n t á r g y a k									
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Fizika	Mennyiségtan	Tesigyakorlás	Egészségtan
40 Reisz György . . . . .	1	1	2	2	2	1	2	2	2	1	2
Rozsnyai István . . . . .	1	2	3	3	4	3	3	3	3	1	3
Schmidt Henrik, ref. . . . .	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2	2
Skrilecz András . . . . .	1	1	2	2	3	2	2	1	1	3	3
Szabó László . . . . .	2	3	3	3	3	3	3	3	3	fm.	3
45 Szamek György, izr. . . . .	2	1	1	2	2	2	1	2	2	2	2
Szebenyi Endre, izr. . . . .	2	1	1	2	3	2	1	2	2	2	1
Szigeti István, izr. . . . .	2	1	3	3	3	2	2	2	3	2	1
Varga András . . . . .	1	1	2	3	3	2	2	3	3	2	1
T. Varkuts József . . . . .	2	2	3	3	4	3	3	3	3	1	3
50 Vincze István, izr. . . . .	2	1	3	3	3	3	3	1	1	2	3
Wagenhofer Ede . . . . .	1	1	3	2	2	1	3	2	2	1	3
Wanie András . . . . .	2	2	3	3	3	2	2	3	3	1	1
Winkler János, izr. . . . .	2	1	2	3	2	1	2	2	2	2	1
Winkler Miklós, izr. . . . .	2	1	2	2	3	1	2	2	2	1	1
55 Wodianer Andor . . . . .	2	2	2	3	2	3	2	3	2	2	1
Zobay András . . . . .	2	1	3	3	3	2	2	2	3	2	3
Zombori Béla . . . . .	1	2	3	3	4	3	3	3	3	2	3
Magántanulók :											
Kormányos György, ref., ism.	—	3	2	3	*	3	3	3	3	—	—
Sziveri Péter . . . . .	—	2	3	3	4	4	3	3	2	—	—
Kimaradt: Berkes Gábor.											
* Görögpótló irodalom: 2, görögpótló rajz: 3.											
Összesen: 60.											

## Nyolcadik osztály.

Osztályfőnök: *Barborik István.*

A tanuló neve és vallása, öszöntődíjas, vagy ismétlő-e?	T a n t á r g y a k										
	Magaviselet	Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Fizika	Mennyiségtan	Filozófia	Testgyakorlás
Bibó István, ref., ö. d.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Bodor György, np.	1	1	2	2	2	1	2	2	3	1	2
Detrich Barna	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Domjan Barnabás	1	1	3	3	3	3	3	3	3	2	1
5 Eszes Endre	1	1	2	3	3	2	3	2	3	2	1
Forgó József	1	1	3	3	3	3	3	3	3	1	1
Fülöp András, np.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Gottwald Rezső	1	1	2	3	3	2	3	3	3	2	2
Hajdu József, ref.	1	1	2	3	3	2	3	3	3	2	fm.
10 Hausner Sándor	1	1	2	3	2	2	2	1	2	2	1
Heszlényi Zoltán	1	1	2	2	3	2	2	3	3	2	1
Holló Domokos	1	1	2	3	3	2	2	3	3	2	fm.
Hrusztek Jenő	1	1	2	2	2	2	2	2	3	1	2
Kiss János	1	1	3	3	3	2	2	3	3	2	2
15 Klein Tibor, izr.	1	1	3	3	3	2	3	3	3	2	2
Komáromy Vendel	1	2	3	3	3	3	3	3	4	2	1
Láng Andor	1	1	2	2	3	2	1	2	3	1	1
Luslig Emil, izr.	1	1	2	2	2	2	3	2	3	1	1
Magyar Károly	1	1	2	2	3	3	1	2	3	1	2
20 Menzl Miklós, izr.	1	1	2	2	2	1	2	2	3	1	2
Molnár Kornél	1	1	3	2	3	2	3	3	3	3	1
Ortutay Gyula	1	1	1	3	3	3	1	3	3	1	1
Papp Antal, görög kath. np.	1	1	1	2	2	2	2	2	3	1	1
Pál Géza, ref.	1	1	3	3	3	3	3	3	4	2	1
25 Pálkás Pál	1	1	2	3	2	2	2	3	3	1	1
Pozsonyi Lajos	1	1	2	3	3	2	2	3	3	1	1
Reitzer Béla, izr.	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2
Reményi Lajos, izr.	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2
Rosenbaum Imre, izr.	1	1	2	2	2	1	1	2	3	1	1
30 Schill Fülöp	1	1	2	2	2	1	2	3	3	1	1
Schorr István, izr.	1	1	2	2	2	1	2	2	2	1	3
Soóky László	1	1	2	3	3	2	1	2	3	1	2
Szkicsák István	1	1	2	3	2	3	2	2	3	1	2
Temesváry István	1	1	3	3	3	3	3	3	3	2	2
35 Till Ernő	1	1	2	2	3	1	2	2	3	2	1
Váradai Imre	1	1	3	3	3	3	3	2	3	1	1
Magántanulók:											
Kormányos György, ref.	—	2	3	3	*23	4	3	4	3	3	—
Vas Tibor, izr.	—	1	1	1	1	1	1	1	1	1	—

\*) Görögpótló irodalom és rajz.

Összesen: 38.

## X. Érettségi vizsgálatok.

1. A szeptemberi pótló érettségi vizsgálatra jelentkezett 2 tanuló, szóbeli vizsgálaton érett lett 1, javítóra utasított 1 tanuló. Javítóvizsgálatra jelentkezett 4, megfelelt 4 tanuló. Második javítóvizsgálatra jelentkezett 3 tanuló, megfelelt 3 tanuló.

2. A decemberi pótló érettségi vizsgálatra jelentkezett 1 tanuló, megfelelt 1 tanuló. Első javítóra jelentkezett 3 tanuló, érett lett 3 tanuló.

3. Az évvégi vizsgálatokra 37 tanuló jelentkezett, visszalépett 2 tanuló.

a) Az írásbeli vizsgálatok május hó 16., 17. és 18. napjain voltak.

A magyar irodalmi tétel: Regényirodalmunk a társadalmi eszmék szolgálatában napjainkig. Jelesen dolgozott: 5, jól: 11, elégségesen: 18, elégtelenül: 1.

A latin tétel: A. Hor. Fl.: Carm. I. 37. Jelesen dolgozott: 5, jól: 15, elégségesen: 14, elégtelenül: 1.

A mennyiségtani tétel: 1) Egy 8 cm.-es kaliberű ágyúból, melynek csöve 1'95 m. hosszú, 4'3 kg. súlyú golyót lövünk; a 0'95 kg. puskapor meggyújtásától keletkezett középnyomóerő 22312'4 kg. Kérdés: a) Mily szög alatt kell az ágyúgolyót kiröpíteni, hogy az egy 4500 m. távolságban eső sánkra essék? b) Mi az ágyúgolyó maximális emelkedése? c) Hány mp-ig mozog az ágyúgolyó? d) Mi az ágyúgolyónak az összes energiája, mikor a csövet elhagyja?

2) A legnagyobb magasság, melyre ember eddig fölemelkedett s onnan élve visszatért, 11.700 m. (Ezt egy amerikai repülőgépes érte el 1927 július 25-én). A föld felületének mekkora darabját látta ez az amerikai, ha a földet gömbalakúnak tekintjük és a földi sugártörést nem vesszük számításba? A föld sugara 6370 km. Mily magasról látnánk meg a földnek akkora darabját, mint csonka hazánk? Jelesen dolgozott: 4, jól: 2, elégségesen: 21, elégtelenül: 8.

b) A szóbeli vizsgálatok június 1., 3.—5. napjain voltak. Az írásbeliek alapján 34 tanuló bocsátatott szóbelire. A szóbeli vizsgálatokon dr. Benisch Artur központi szolgálatra beosztott igazgató elnökölt.

Jelesen érettek: Detrich Barna, Fülöp András, Reitzer Béla, Vas Tibor.

Jól érettek: Bodor György, Hausner Sándor, Menzl Miklós, Ortutay Gyula, Papp Antal, Reményi Lajos, Rosenbaum Imre, Schill Fülöp, Szkicsák István.

Egyszerűen érettek : Domján Barnabás, Eszes Endre, Forgó József, Gottwald Rezső, Hajdu József, Heszlényi Zoltán, Holló Domokos, Hrusztek Jenő, Kiss János, Láng Andor, Lustig Emil, Magyar Károly, Molnár Kornél, Pálinkás Pál, Pozsonyi Lajos, Schorr István, Soóky László, Till Ernő, Váradi Imre.

A görögből kiegészítő érettségi vizsgálatot tett 10 tanuló sikerrel; 3 tanulót egy-egy tárgyból a szeptemberi javító érettségi vizsgálatra utasított a bizottság.

---

## XI. Statisztikai adatok.

### **A tanulók számának alakulása az iskolai év folyamán:**

Nyilvános tanulónak felvétellett az év folyamán: I. A): 57, I. B): 57, II. A): 43, II. B): 40, III. A): 47, III. B): 46, IV. A): 50, IV. B): 43, V.: 72, VI. A): 43, VI. B): 32, VII.: 58, VIII.: 36. Összesen: 624.

Magántanulónak felvétellett: I. B): 2, II. A): 4, II. B): 2, III. A): 1, III. B): 1, IV. A): 1, IV. B): 2, V.: 1, VII.: 2, VIII.: 3. Magántanulóvá lett év közben: I. A): 3. Összesen: 19+3.

Az év folyamán felvett nyilvános és magántanulók száma összesen 643.

Osztályzatot nyert nyilvános tanuló: I. A): 48, I. B): 53, II. A): 41, II. B): 35, III. A): 44, III. B): 45, IV. A): 49, IV. B): 42, V.: 68, VI. A): 43, VI. B): 31, VII.: 57, VIII.: 36. Összesen 592.

Tehát a nyilvános tanulók száma az iskolai év folyamán 32-vel csökkent.

Osztályzatot nyert magántanuló: I. B): 1, II. A): 3, II. B): 2, III. A): 1, III. B): 1, IV. A): 1, IV. B): 2, V.: 1, VII.: 2, VIII.: 3. Összesen: 17.

Az iskolai év folyamán bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók száma összesen 609.

*A bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók megoszlása kor szerint.* 1919: 4, 1918: 58, 1917: 69, 1916: 70, 1915: 71, 1914: 115, 1913: 92, 1912: 73, 1911: 34, 1910: 17, 1909: 3, 1905: 2, 1904: 1.

*A bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók megoszlása vallás szerint.* Róm. kath.: 487, gör. kath.: 3, ev. ref.: 36, ág. h. ev.: 3, gör. kel.: 3, unit.: 1, izrt.: 76.

*A bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók megoszlása anyanyelvük és nyelvismeretük szerint.* Magyar: 597, német: 12. Csak magyarul beszél; 509, németül: 80, franciául: 3, angolul: 3, románul: 2, horvátul: 6.

*A bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók megoszlása szüleik állandó lakása szerint.* Magyar honos: 598, külföldi honos: 11. Szegedi: 412, Csonkamagyarország vármegyéiben illetékes: 186, román területen illetékes: 5, szerb-horvát-szlovén területen: 6

*A bizonyítványt kapott nyilvános és magántanulók megoszlása szüleik foglalkozása szerint.* Nagybirtokos: 1, középbirtokos bérlő: 13, kisbirtokos: 29, kisbirtokos (napszámos): 11, egyéb őstermelő: 3, gazdasági tisztviselő: 7, gazdasági segédszemély: 1, munkás: 8, nagyiparos: 11, kisiparos: 48, ipari tisztviselő: 14, ipari segédszemély: 8, ipari napszámos: 1, nagykereskedő: 16, kiskereskedő: 37, kereskedelmi v. közlekedési tisztviselő:



62, kereskedelmi v. közlekedési segédszemély: 37, kereskedelmi v. közlekedési napszámos: 3, köztisztviselő: 52, pap, tanár, tanító: 39, másféle értelmiségi: 33, közhivatalban alkalmazott: 8, katonatiszt 18, katonatiszt: 15. közelebből meg nem nevezett napszámos: 1, tőkés: 8, nyugdíjas tisztviselő: 52, nyugdíjas altiszt: 11, magánzó: 36, egyéb ismeretlen foglalkozású: 18, árvaházi tanuló: 2.

*A bizonyítványt kapott tanulók előmenetele:* Általában jeles: 49, jó: 133; elégséges: 335, egy tárgyból elégtelen: 62, kettőből elégtelen: 14, több tárgyból elégtelen: 16.

*A bizonyítványt kapott tanulók magaviselete:* Példás: 410, jó: 179, szabályszerű: 2, kevésbé szabályszerű: 1.

*A bizonyítványt kapott nyilvános tanulók mulasztása.* Egy órát sem mulasztott: 89, csak igazolással mulasztott: 502, igazolatlanul mulasztott: 1, igazolással mulasztott órák száma: 20.859, igazolatlanul mulasztott órák száma: 5.

*Vegyes adatok.* A bizonyítványt kapott tanulók közül rendkívüli tárgyakat tanultak: francia nyelvet: 13, szabadkézi rajzot: 20, gyorsírást: 75, éneket 94, céllövést: 34. Testnevelés alól felmentve; 17, a rajz technikai része alól: 17, a szombati írás alól: 1.

---

## XII. Tájékoztató az 1929—30. iskolai évre.

1. A beírások július 1. és 2., továbbá szeptember 2. és 3. napjain lesznek. A beírásnál minden tanuló lehetőleg szülője vagy gyámja kísérelében jelenik meg.

2. Az I. osztályba csak olyan növendék vehető fel, ki szeptember 1-ig élete 9. évét már teljesen betöltötte és az elemi népiskola négy alsó osztályát nyilvános vagy magánúton sikerrel elvégezte. A felvételhez szükséges okmányok: a) születési anyakönyvi kivonat és a katolikusok részéről keresztlevel. b) IV. oszt. elemi isk. bizonyítvány vagy Értesítő, c) újraoltási bizonyítvány. Aki ez utóbbival nem rendelkezik, azt a tanév folyamán újra oltatjuk.

3. Folytatólagosan a II—VIII. oszt.-ba iratkozók csak a Tanulmányi Értesítőjüket hozzák magukkal, de ha más intézetből jönnek, születési anyakönyvi kivonatukat is (a katolikusok keresztlevelüket is) kötelesek bemutatni.

4. A felvételnél minden tanuló fizet 8 P felvételi díjat és 18 P-t különböző díjak címén Ezen díjak fizetése alól senki sem menthető fel.

5. Az évi *tandíj* a rendes tanulók számára 40 P, mely összeg négy részletben is fizethető. Fizetési határidő: október, december, február és április hó 2. Ha a tanuló a jelzett időre nem fizeti be a megfelelő tandíjrészletet, akkor az igazgató *köteles* őt hazaküldeni az iskolából

Közalkalmazottak, továbbá hadiözvegyek és hadirokkantak gyermekei, valamint ezek árvái, munkások és napszámosok, valamint ezeknek középiskolába járó gyermekei és árvái, és végül azoknak a nem közalkalmazotti szülőknek gyermekei, akik igazolják, hogy egyszerre három vagy több gyermeket középiskolában, ezzel egyenrangú tanintézetekben, tudományegyelemben, műegyetemen, felsőbb tanintézetekben, polgári kereskedelmi vagy ipari szakiskolákban taníttatnak — *kedvezményes tandíjat*, azaz évi 20 P-t fizetnek, de csak abban az esetben, ha magaviseleti érdemjegyük példás vagy jó, legalább általános elégséges tanulmányi előmenetelt tanúsítanak, vagyontalanságukat, ill. szegénységüket egy évnél nem régebb keltezésű hatósági bizonyítvánnyal igazolják. Nem kaphatnak kedvezményt az ismétlők és azok, akik javítóvizsgálat al léptek a következő osztályba és pedig az ismétlők sem az első, sem a második félévben, a javítósok pedig az első félévben.

*Vagyontalansági* bizonyítvánnyal rendelkező *közalkalmazottak* gyermekei folyamodhatnak egész tandíjmentességért, ha legalább annyi a jeles és jó érdemjegyük, mint az elégséges. Ilyen iskolai bizonyítvánnyal, hatóságilag igazolt *szegénység* esetén, más szülők gyermekei is kaphatnak tandíjmentességet. Az I. osztályú tanulók azonban csak a második fél-

évben részesíthetők tandíjmentességben, de tandíjkedvezményt kaphatnak az első félévben is. Az egyszer elnyert tandíjmentességet vagy kedvezményt addig élvezi a tanuló, míg a megkívánt feltételeknek megfelel.

A folyamodványok beadásának határideje szept. 15. és febr. 15. A tandíjkedvezményért benyújtott folyamodványok bélyegmentesek és a gimnázium igazgatójához címzendők; a tandíjmentességi kérvények Szeged szab. kir. város tanácsához intézendők és csak szegénységi bizonyítvány mellékelése esetén bélyegmentesek; egyébként 1'60 P a bélyegilleték.

6. Aki súlyos testi fogyatkozás vagy betegség miatt a testgyakorlás, az ének vagy a rajz technikai része alól fel akarja magát mentetni, azt hatósági orvosi bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványban kérje az intézet igazgatóságától. Bélyegilleték 1'60 P, szegénységi bizonyítvány mellékelésével bélyegmentes a kérvény.

7. A javító, pótló és különbözeti vizsgálatok aug. 30 és 31-én tartatnak meg. Egy tárgyból bukott tanulók példás, jó vagy szabályszerű viselettel minden folyamodás nélkül tehetnek javítóvizsgálatot. Azok a tanulók, akik egy kötelező tárgyból kaptak elégtelen érdemjegyet, de magaviseletük kevésbé szabályszerű, valamint azok a tanulók, akik (az ismétlők is) két kötelező tárgyból kaptak elégtelen érdemjegyet, július hó 5-ig a tankerületi kir. főigazgatósághoz folyamodhatnak javítóvizsgálati engedélyért. A két tárgyból bukott tanuló csak abban az esetben kaphat engedélyt, ha igazolni tudja, hogy betegség miatt legalább egy hónapot volt kénytelen mulasztani az év folyamán.

8. Minden kérvényt az igazgatóságnál kell benyújtani, és minden beadott kérvény után 1 P kezelési illeték fizetendő. Ilyen illetéket nem szedünk tandíjkedvezményért és tandíjmentességért benyújtott kérvények után.

*Magántanulásra vonatkozó közlések.* 1. A jövőben rendes korban levő tanulók csak abban az esetben bocsáthatók magánvizsgálatra, ha állandó lakóhelyükön nincs megfelelő típusú középiskola, vagy ha azt különleges mellánylást érdemlő körülmények (pl. hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt hosszabb 3—4 havi betegség) megokolitá teszik. 2. A magántanulók csak állandó lakóhelyükön ill. ahhoz legközelebb eső megfelelő típusú középiskolában tehetnek vizsgálatot. Ezért helyhatósági vagy államrendőrségi lakásbizonylattal kell igazolniok, hogy legalább féleve laknak lakóhelyükön. 3. A magántanulók is rendszerint a tanév elején iratkoznak; ha ezt nem teszik meg, vizsgálatra külön folyamodványban engedélyt kell kérniök, és pedig ha decemberben akarnak vizsgálatot tenni, október 1-ig, ha júniusban, április 1-ig; ha szeptemberben, július 1-ig. Fölvilágosításért idejében forduljanak az igazgatósághoz. 4. Magánvizsgálatot tevő tanuló az írásbeli vizsgálat megkezdése előtt a) felmutatja lelkesze bizonyítványát, hogy vallási kötelességeinek az egész év folyamán eleget tett, b) írásban beadja a végzett olvasmányok és könyvnélkül tanult költe-

mények és prózai részletek jegyzékét (ha ez nem kielégítő, a vizsgálatra bocsátás megtagadható), c) lefizeti a tandíjat, (80 P) a felvételi díjat (8 P), különböző díjak címén 21'40 P-t, és a vizsgálati díjat. A vizsgálati díj tárgyanként 4'80 P és 480 elnöki díj; a közalkalmazottak gyermekei tárgyanként 1'60 P vizsgadíjat és osztályonként 1'60 P elnöki díjat fizetnek.

A különbözeti vizsgálat díja tárgyanként 3'20 P, a közalkalmazottak gyermekeinél 1'60 P.

\* \* \*

Figyelmeztetjük az ifjúságot, hogy az intézet fegyelmi szabályai a nagy szünetekben is kötelezők, és hogy tanulóink az intézeten kívül álló egyesületeknek tagjai nem lehetnek. Továbbá a jövő iskolai évtől kezdve tilos az egyetemi hallgatók tányérformájú sapkaviselete, és helyette ajánljuk a jelenlegi gyalogság sapkáját sötétkék színben, világoskék szegéssel, piarista címerrel és oldalt a szokásos ezüst ill. arany osztályjelzéssel.

A jövő évben használandó tankönyvek jegyzéke augusztus hó végén jelenik meg. Az intézeti Segítő-Egyesülettől a jövőben *csak szegénysorsú*, legalább elégséges előmenetelű és jó magaviseletű tanulók kaphatnak könyvet írásbeli kérelemre. Bélyegmentes kérvényeiket aug. hóban küldjék be a Segítő-Egyesület felügyelőjének, Szeged, Kegyesrendi Városi Gimnázium címen,

---

*Értesítőnk* lezárása után értesültünk, hogy a DMKE által rendezett kerületi tanulmányi versenyen első díjat nyert Ortutay Gyula és Reitzer Béla tanítványaink, a nagy kultúrmissziót teljesítő egyesülettől 30-30 K-ás aranyat és oklevelet, a dícséretben részesült Detrich Barna és a természetrajzból versenyen kívül a legjobb dolgozattal kitünt Vas Tibor pedig dícsérő oklevelet kaptak. Itt mondunk köszönetet a DMKE nemes vezetőségének azért is, hogy könyvjutalomban részesítette a versenyen résztvevő minden tanulónkat és több értékes kiadvánnyal gazdagította ifjúsági könyvtárunkat.

Ugyancsak *Értesítőnk* lezárása után nyerték meg intézetünk tanítványai a Krompaszky Miksa vándordíjat a KISOK budapesti országos bajnokversenyén; a középiskolai tanulók számára hirdetett irredenta-rajz-nályaúaton pedig Triltsch Vilmos IV. B) o. tanulóink megnyerte a Müller Testvérek Rt. 25 P-ös harmadik díját.

## TARTALOM.

	Lap.
Sebes Ferenc — — — — — — — — — — — — — —	
I. Iskolánk multja — — — — — — — — — — — — — —	3
II. Iskolánk az 1928—29. iskolai évben. — — — — — — — —	4
III. A tanári testület működési köre. — — — — — — — —	10
IV. A tanárok hitéleti, társadalmi és irodalmi működése — —	13
V. Tananyag — — — — — — — — — — — — — —	14
VI. Használt tankönyvek jegyzéke — — — — — — — — — —	14
VII. A szertárak és könyvtárak gyarapodása — — — — — — — —	15
VIII. Ifjúsági egyesületek — — — — — — — — — — — — — —	16
IX. A tanulók érdemsorozata — — — — — — — — — — — — — —	27
X. Érettségi vizsgálatok — — — — — — — — — — — — — —	48
XI. Statisztikai adatok — — — — — — — — — — — — — —	50
XII. Tájékoztató az 1929—30. iskolai évre — — — — — — — —	52





